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Igen: nem Royal többé, hanem Rroyal, 
mert ha a hajdani Lloyd-klubot megillette 
működéséért a kettős 1-betüvel való kezdő­
dé« nyalka hangja, akkor ezek is rászolgál­
tak már a borzadásnak, a visszaiszonyodás- 
nak mentői több r-betüjére. Nem Royalok 
ők többé, hanem Rroyalok.

És a Rroyal fölment Bécsbe. És ott, 
miután átkos minden közösügy, elkezdett 
minden szélviharnál nagyobb gyorsasággal 
megszavazni minden közös költséget 
Aehrenthalnak, Montecuccolinak, Burián- 
nak, de még az Isten különös csodájának is, 
csak — sárgafeketére legyen festve. Bele­
kóstoltak az Adria sós habjaiba, a melyekről 
D’Annunzio oly szépen mondta el, hogy ke­
serű az Adria Olaszországnak, sütkéreztek 
a Ring luegeri pompájában, ettek weancr 
sniclit és a boldog anyagcsere révén hama­
rosan elkezdték érezni, hogy hogyan fordul 
meg a közmondás hogyan lesz a magvar 
szalonnából a bécsi Burg udvarán őrködő 
komondor. Bevittek, beszállítottak mindent, 
elveik teljes épségbentartásával, azzal a 
torz Janus-arccal, a mely lefelé még mindig 
a kuruc fogvicsorgatást mutogatja, de föl­
felé a fogainak ez a vicsordulása alázatos 
vigyorgássá válik.

Fölment a Rroyal Bécsbe és megszava­
zott egy szempillantásnyi idő alatt mindent, 
de mindent, a mi ellen a függetlenségi párt 
vívta évtizedeken keresztül nagy harcait. 
Közös költség az osztrák diplomácia szá­
mára, a mely olyan híven szolgálja érde­
keinket künn a külföldön, hogy minden ma­
gyar ember éhen halhat tőle bátran az ide­
genben, mert a magyarnak még a halálos 
sóhajtását sem érti meg az osztrák konzul, 
neki még az is a Kossuth-hundok nyelvén 
van. Közös költség a közös hadsereg szá­
mára, a mely a koalíció létrejötte és a bécsi 
paktum óta állítólag ,,ki van kapcsolva , de 
csak úgy van kikapcsolva, hogy m i nem 
kapjuk meg azt, a mi a hadsereg jogából 
bennünket megillet, ellenben B é c s meg­
kapja mindazt, a mi követelése van rajtunk, 
— igazságtalan követelése.

Fölment a Rroyal Bécsbe és beszállított 
mindent, a mit csak be lehetett szállítani. És 
ráadásul és végül elővették a katonatisztek 
fizetésének az emelését is és nyajas, jóaka­
rata figyelmébe ajánlották úgy a magyar, 
mint a közös kormánynak, nemkülönben az 
összbirodalmi kancellár urnák.

A függetlenségi delegáció — micsoda 
Rzatira már a két szó is egymás mellett! — 
meleg, sőt forró pártfogásába vette a ka­
tonatisztek fizetésének az emelését. Hogyne. I A nagy emelők, a kik a kvótát is úgy fel 

I tudták emelni, mint hajdan Atlasz a világ

0 c
gömbölyüségét felemelte a két koalíciós, 
félig hatvanhetes, félig negyvennyolcas vál­
lára, azok bizony nem fognak restek lenni 
arra sem, hogy megolajozzák még jobban 
a köztük mindennap itt járó istennyilát, a 
katonakardot is és öblösebb torkú trombitát 
adjanak a cseh trombitásnak, a kinek a tüde­
jéből az ütőere megpattanásáig harsog bele 
egész Magyarországba a Gotterhalte.

Felemelik, a függetlenségi párt nyájas 
jóindulata, szives behódolása mellett emelik 
fel a katonatisztek fizetését. Ebben az or­
szágban, a hol éhenhalóban van mindenki, 
a hol a becsületes munkának nics tisztes ér­
téke, a hol az úgynevezett fizetésren­
dezések pusztán csak arra valók, hogy a 
révükön az állam rabszolgájává tegye min­
den tisztviselőjét. Felemelik a katonatisztek 
fizetését akkor, a mikor a szellemi munka, 
az agyvelő agyongyötröttségének az embe­
rei frázis nélkül ott vannak a koplalás ha­
tárán. Felemelik a katonatisztek fizetését 
akkor, a mikor a favágóknak, a kik pedig 
elvégre nemcsak a lábukkal, hanem a ke­
zükkel is dolgoznak, még mindig a régi nap­
szám jár.

Felemelik a katonatisztek fizetését, 
hogy gyorsabban foroghasson a civilkopo­
nyán a kard és hangosabban bömbölhessen 
bele abba a levegőbe, a melybe Petőfi bele­
sóhajtotta a lelkét, a Gotterhalte. Mert ne­
kik, a Bécsbe származott rroyalistáknak, a 
szivükhöz nőtt a közös hadsereg, jobban 
dédelgetik, mint maga a bécsi kamarilla és 
igaz negyvennyolcas lelkesedéssel szavaz­
ták meg Kossuth Lajos programmja értel­
mében az osztrák katonatisztek fizetésének 
a felemelését.

Nagyon sötét napokat élünk és tudjuk, 
hogy még sötétebbek is fognak következni 
ránk. Azért, szinte rezignációval, szinte csak 
mint tünetet fogadjuk a delegáció amaz el­
határozását, hogy tyúkkal, kalácscsal fogja 
ezentúl a mi véres és verejtékes filléreinkből 
táplálni a portepét, meg az utca kövezetén 
is kihívóan csattogó középkori gyilkot.

Felment a Rroyal Bécsbe, de ne aggód­
jál hazám! Visszajönnek, oh, ők vissza fog­
nak jönni és miután ott fenn megadtak min­
dent a közös költségekre, a közös hadseregre 
és a közös hadsereg sujtásban nem szegény 
cinegéire, —• itthon megszavazzák a ház- 
szabályreviziót és az Andrássy plurális vá­
lasztójogát, no meg ráadásul még a lét­
számemelést úgy, hogy az ország tökélete­
sen belesántul, ők pedig, felülmúlva minden 
Lloydot, ezentúl akár három r-rel is kezd­
hetik a Rvroyal nevét.
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Az erdőpanamák ellen
Elfogadták az erdélyi birtokrendező javaslatot. Mezőssy uj rendszert 
* «ger. A fakirok parlamentje is összeült. Szó nélkül szavazott 3,

Nem vállalunk uj terhet! ^
Mialatt a magyar delegáció milliókat 

kínai íöl Becsnek s lelkiismeretlenül kótya- 
voíyéli el a nemzeti vagyont, addig a kcp- 
v iselőház a szókelység érdekében végez hasz­
nos és nemes munkát. Három napi szünet 
után ma újra összeült a Ház, hogy az er­
délyi birtokrendező törvényjavaslatot j'árn 
gyalja, A székelység képviselői beszéltek, va­
lamennyien a faj testvéreik iránt való ra­
jongó szeretettel. Sümegi Vilmos. érdekes, 
tartalmas felszólalása után HMeder Ernő 
es Zakariás János jelentették ki. hogy némi 
módosítással örömest elfogadják a javasla­
tot. Mezőssy Béla földmivelésügyí államtit­
kár reflektált azután a. kifogásokra. A kér­
dést minden részében még világosító, okos 
beszédnek az volt a legérdekesebb passzusa, 
a mely a székelyföldi erdőgazdálkodás bot­
rányait tárta föl. A magáneladást nem en­
gedi meg a kormány s az ilyen garázdálko­
dást a jövőben is minden jogos eszközzel meg 
fogja, akadályozni.

. — Még statáriummal is! — kiáltották
közbe a. székely képviselők, akik még nem 
felejtették el Feilitzsch erdőpanamáif.

Végül Günther Antal igazságügymi­
niszter k<dt a. javaslat védelmére. Meggyőző 
érvekkel bizonyította, hogy a javaslat nya­
kára hág a további visszaéléseknek, nesze­
dét zajos tetszéssel fogadták a Ház minden 
oldalán. A javaslatot általánosságban elfo­
gadták és a részletes vitát holnapra halasz­
tották. Aragg György ,indítványára napi­
rendre tűzték a fejadó eltörléséről szóló ja­
vaslatot is, a mely az ország legszegényebb 
osztályának váfiairól súlyos terhet emel le.

. Sürgős interpellációja volt Nagy 
Györgynek a. katonatisztek fizetésjav itásá- 
ról. A Ház teljes figyelme közepette intézett 
kérdést a. kormányhoz, hogy azonosítja-e 
magát Okolicsáuyi Lászlónak a magyar de­
legációban előterjesztett határozati javasla­
tával, a. mely a tiszti gázsi fölemelését indít­
ványozza. Nagy György nagyon találóan 
utalt a kormány program injára, a mely 
minden újabb haditerhel kizárt az átmenet 
idejére.. Megbélyegezte a szégyenletes dele­
gacies indítványt, és kifejtette, hogy a fizefés- 
javitás semmi más, mint uj és igen jelenté­
keny áldozat. Molnár Jenő élénk derültség 
közben huszonegyes bizottság kiküldését 
körte a. tiszti fizetés tanulmányozására.

A főrendiháznak is volt ma néhánv per­
ces ülése. Elfogadták ő méltóságaik az újonc- 
javaslatokat, a nélkül, hogy egyetlen meg­
jegyzést tett volna bármelyikük. Es ezt tör­
vényhozói munkának nevezik

tot a Ház elé a közlegelők ügyének rendezése 
tárgyában.

Kállay Tamás: Helyes! Ez még a mostani­
nál is sürgősebb! (Helyeslés!)

Sümegi Vilmos: Arra való tekintettel, hogy 
a törvényjavaslatban még fenmaradt hibákat or 
vosolni fogják, a törvényjvaslatot általánosság 
ban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja.

Hinldder Ernő és Zakariás János gyakorlati 
szempontokból foglalkoznak a törvényjavaslattal. 
Elfogadják a törvényjavaslatot.

Mezőssy és Günther a törvény­
javaslatról

Mezőssy Béla államtitkár: Reflektálni óhajt 
a javaslat, ellen felhozott kifogásokra. Rámutat 
arra a jelenségre, hogy a javaslat ellenzőinek ér­
velése közt a legnagyobb ellentét van: az egyik 
helyesnek tartja azt, amit a másik élesen kil'o'gá- 
sol. A javaslat ellen tett észrevételek három cso- 
poitba foglalhatók. Kifogásolják, hogy a javaslat 
a földmivelésiigyi kormánynak diszkrecionális 
véleményezési jogot ári, mely a bíróság előtt bi­
zonyos mértékig irányító. Kifogásolják továbbá, 
bogy a visszaélések meggátlására olyan mélyre­
ható rendelkezéseket tervez, hogy azok az egyéni 
jogot K a szabad forgalmat is korlátozzák s végül 
azt. a rendelkezést is kifogásolják, hogy a tagosi- 
tott terület egy része közlegelőnek tartandó mer. 
i ontml-nontra bizonyltja, hogy a fölhozott ellen 
vetések nem állják meg a helyüket. Egy olyan 
kormány, amely diszkréciónál!« jogával visszaél 
jen, egyszerűen erkölcsi lehetetlenség. Nem lehet 
elképzelni olyan miniszteri tisztviselőket, akik 
egész falvak tönkretételére adjanak véleményt. 
Az ügyvédi gyakorlatból merített tapasztalatok 
amelyeken a második csoportbeli kifogások ala­
pulnak, ebben az esetben nem alkalmasak általá­
nosításra, mert azok az urak egy-egy fél érdekét 
s nem a közérdeket képviselték. Ami a harmadik 
sorba foglalt kifogásokat illeti, szólónak szilárd 
meggyőződése, hogy a visszaélések meggátlására 
tervezett reformok kezdéséért csak hála és elis­
merés illeti meg 11 földmivelésj minisztert. (Élénk 
helyeslés.) Fölhoz néhány megdöbbentő példát -, 
székelyföld! erdőgazdálkodásból. A miniszter 
magáneladást nem engedte meg. hanem nyilvá­
nos árverést rendelt el. ami sokszor 3 I szeres 
eredményt Jeli,tett. Nemcsak Darányi miniszter 
járt. el így. hanem Tallinn Béla is. (Zaj.) 

Felkiáltások: Hát Foilitzsch?
Mezőssy Béla: Bizonyos esetekben Feilitzsch 

is. (Zaj, ellentmondások). Az Ilyen gazdálkodást 
bármily jogos eszközzel meg kell akadályozni 

Fölkiáltások: M ég statáriu m mai i s' 
Mezőssy Béla: Kijelenti, hogy a fölhozott 

panaszokat a hnlyszimm mnőm m<-£ fogja vizs 
gálni (Élénk tetszés.) s hivatkozik rá, hogy ami­
kor milliókról folyik a játék, a földmivelési kor­
mány tisztviselői közti! senkit még csak a gyanú 
árnyéka sem ér. (Helyeslés.) Elfogadásra ajánlja 
a javaslatot. (Hosszantartó éljenzés és taps.)

llcsányi Lászlónak azon határozati 
javaslatával, mely a hadsereg tisztjei, havi­
díjasai és hadaprődjal fizetésének feleme­
lését indítványozza?

2. Kifogad ja-e az előadónak nemzeti szem­
pontból tarthatatlan érvelését, amely a hadsereg 
tisztjei fizetésének felemelését nem tartja a 
hadsereg fejlesztésére vonatkozó 
áldozatnak, hanem egyszerű szükségletnek"

S. Hajlandó-e a kormány h ü és követke­
zetes maradni a n e rn z e t elé terjes z- 
tet. t. programmjához, amelyben bízva, 
adott a nemzet a koalíciónak többséget és mely 
programra szerint az átmeneti idő alatt, katonai 
téren a nemzet újabb áldozatokkal nem terhel­
hető.

Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.
Az ülés két órakor végződött.

TI.

A főrendiház ülése
A főrendiház ma délelőtt negyed tizenkét, 

órakor Desscwffy Aurél gróf elnöklésével ülést 
tartott

Az 1 BŐS. évre szóló ujonejavnslatok tárgya­
lása volt napirenden.

Vigyázó f erenc gróf jegyző felolvasta az 
njoncjavasiatokról szóló bizottsági jelentéseket 
amelyek a helytelen közjogi kifejezéseknek a kö­
vetkező j vas la tokban való kijavítását, sürgetik.
A főrendiház vita nélkül úgy általánosságban, 
mint részleteiben egyhangúan elfogadta a javas­
latokat. Ezzel az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése 
után véget. ért.

Darányi a királynál. Ma délben „ bécsi 
IInfbiirgbnn kiiImi audiencián fogadta a király 
On rn n.iii Ignác földmiv, désiigyi minisztert. I>,- 
rámyi tárcája körébe tartozó ügyekről tett jelen- 

'I i\z. uralkodnunk.

A kereseti adó. A képviselőim/ mai iilé :é,i 
1 j' lmih-st ler je-zlet lek be. A pénzügyi bizoD- 

áa j< ii hí, -r az irfrirjjeiirv adornfortn f ervezetvi.l 
z"l. az közgazdasági bizottságé pedig a statisz­

tika, hivatalnál tervbe veit újításokra vonatko­
zik. Az előbbi jelentés hangoztatja. hogy ;l pénz- 
iig.V miniszter aitid tervezett adóreform tudvale- 
vőlcg lelje m, . I akarja törölni „ másodosztálya 
kereseti adót. Minthogy azonban a i'éijle,yes re. 
f°rm rendelkezései iilii,hn lesznek élefhclépleflie- 
lok lét ér Irforr/ásán hétül, szükség van oly á;- 
nieneti int< zkeilc.-.'kre, amidyek a végleges re­
formot bevezetik, lázi célozza a pénzügyminészter 
allal a második osztályú kereseti adóról és a 
teke-kamat és járadékadóró] szóló törvények mó­
dé.-Fásáról benynjtott törvényjavaslat.

Elfogadják a ja- aslatot!

I.

A képviselőház ülése
A Ház mai ülésén Justh Gyula elnökölt 
Negyed tizenegy órakor kezdődött az ülés A 

jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök elparen- 
t.alta a deési kerület elhunyt képviselőjét B e- 
tegh Imrét, majd bejelentette, hogy Nagv 
Györgynek engedélyt adott az ülés végén sürgős 
interpelláció előterjesztésére. g

Törvényjavaslat
az erdélyi birtokrendezésről

- ^ 7«élyi birtokrendezésről, arányosításról
es tagosításról szóló törvényjavaslat tárgyalása 
van napirenden. UBa

Sümegi Vilmos: Hosszasan és részletesen fog- 
líilkozik az erdélyi birtokrendezésről szőlő tör 
Vényjnvaslattal. A törvényjavaslat nem elégíti 
ki kellőképpen azokat a kívánalmakat, amelyeket, 
az érdekeltek a javaslattal szemben felvetettek 
Ennek a törvényjavaslatnak minden vonatkozá­
sában a kisgazdák érdekelt kell szolgálnia. (Ho- 
't«,8l,é8'L Kif°^s°lja. hogy a törvényjavaslatot 
előkészítő ankétre nem hívtak meg kisgazdákat 
is hogy e réven az 6 sérelmeik meghallgatásával 
érdekeiket jobban szolgálhatta volna ez a javas­
lat A földmivelésiigyi kormányhoz azt a kérést 
intézi, hogy sürgősen terjeszszen törvényjavasia-

Gunther Antal iguzsgiigyminiszter: Mezőssy 
felszólalása után csak röviden reflektál a javas­
lat ellen fölhozott aprólékos igazságügyi kifogá­
sokra. A törvényjavaslat a kérdésnek csak anyagi 
részét szabályozza, az eljárást külön utasítás 
fogja megszabni. Ezt az utasítást ankét-.,, uászi- 
tik elő, a tanácskozásokra m-g fogja hívni az'ér­
deklőid» képviselőket. (Élénk helyeslés.)

A Ház a törvényjavaslatot általánosságban 
elfogadta.

Az elnök javaslatot tett a napirend megálla­
pítására.

A Ház Nagy György indítványára a fejadó 
tüzt''6M6rö1 82010 törvényJavaslatot is napirendre

Sürgős interpelláció
a katonatiszti fizetésemelés tárgyában

Nagy György: Sürgős interpellációt intéz a 
kormányhoz a. katonatiszti fizetésemelés tárgyá­
ban. Okolbsányi László a delegáció tegnapi ülé­
sén a katonatisztek fizetésének felemelésére vo­
natkozó javaslatot terjesztett elő. A katonatisz­
tek fizetésemelését nem lehet tárgyalni, mert ez 
ellenkezik a paktummal, a kormány program,njá- 
vnl és a t.rónhoszéddel, amelyek a katonai kérdé­
sek kikapcsolását hangoztatták. A katonatisztek 
fizetését különben is csak a parlamentnek van 
joga emelni, nem pedig a delegációnak. A követ 
kezö interpellációt intézi az egész kormányhoz- 

1. Azonositja-e magát a kormány a közös' 
ügyek tárgyalására kiküldött, magyar országos 
bizottság hadügyi albizottbága előadójának, Oko-

A hovvát választások. Zárj rabból jelen­
ük. Hiztes leírásból nyert értesülés szerint vá­
lasztások február 20. és 27-én lesznek. A radikális 
szerbek, akik Unnék bárót, támogatják, legalább 
tizennégy mandátumra számítanak. A radikális 
szetb jelölteknek alig vannak komoly ellen je­
löli jei.

A fiumei gimnázium. Finn,éhül jelentik, 
hogy piol .1 pponin Albert vallás- és közrvkt-atás- 
üg.\i miniszter jóváhagyta 1- mine városának az 
uj ginináz.imn létesítésére vonatkozó elöterjesz- 
B-Set..A,város javaslata szerint az njonnn épülő 
állami bőgiinná/.ium részére a váróé adja a sz-iik- 
■seges lelket é-s ezcnkiviil tudnnnezer koronával 
járul hozzá az epites költségéihez. Ennek e 1 lené- 
ben a város taiedmányi alapja, amely körülbelül 
nyolcvanezer kor,,mit lesz ki, az állam t.ulajdo- 
náita menne „I, viszont a város megkapja a gim- 
iláziiini úgynevezett konviktusi alapját, amely a 
rég, jezsuita rendnek az alapítványa, továbbá nr. 
intézet épületét a telekkel együtt. A végleges 
javaslat a raprezentunen legközelebbi ülésén k<- 
riil megvitatásra _ és azután a kormányhoz tér- 

'~zt ik 1(1 a királyi szcn tositvs kioszközlófic ve- 
gélt,

Küldöttség Szterényinél. A budapesti 
'’•‘"j1......... *'z kerületi v< gyes ipartest ihlethez tar­
tozó s/.iiesipárosok nevében ina délelőtt husztagu 
ku blotiség járt Szírré „ni József államtitkárnál. 
A Küldöttség arra kérte az államtitkárt, hogy tnl- 
nuu'solja köss,ill, l-'erene miniszternek háláju­
kat, hogy az uj szűcsi pari szaktanfolyamot életbe 
léptette. Szteré„yj szívesen fogadta n küldöttet!, 
get es megköszönte köss,,//, nevében az elismeré­
süket.
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A magyar delegáció hadügyi albizottsága tudomás«! 
vette Schönaich Ííöyetelesét. MilIiókí'íaS károsítja 

a hadsereg a magyar ipart. Tanuljon ma­
gyarul a vezérkar. Egy Kosár ígéret

^[egaikuvái vól-mryalktiv.isra, veiví-ég- 
ról-vcTfségro vezeti a 1 Fekv rír-kor má ny 
azokat a függetk-nségieket, a kik könnyel­
műin besze,gödiek a hatvanhete?; járomba. 
rJegnap az Okoliesányi-féle határozati javas­
lattal ütöttek arcul a magyar önérzetet. A 
Lomba azonban akkorát pukkant, hogy ma­
guk a delegátusok is megijedtek tőle. Ma 
g\oi.-an vi'Sza akarták szívni a tiszti fizetés- 
rendezésre vonatkozó javaslatot, de ez a 
\ mszaszivá-> is megalázó és szégyenletes. A 
hadügyi albizottság elismerte a követelés jo­
gosságéit s a nélkül, hogy egy fikarcnyi ellen- 
;-zo'gálinlost kötött, ki volna, tudomásul 
xette a hadügyminiszter ..törekvését“. A föl­
tétel esuprin az, hogy ,i fizetésemelés olyan 
mértékű legyen, a melyet ;; mugy.'u törvény- 
hozás is eüogadhal. (Ninos folt« tol! Vájjon 
kitalálhat-e üées olyan horribilis követelést, 
u mit a mostani többség visszautasít? A 
nagy hűhóval rendezett mii-tiltakozás ime 
igy vediett át. csöndes megalkuvássá. A had- 
iigxi albizottság mai ülésén különben színét 
tették — nagyon bátortalanul — a magyar 
nemzet régi sérelmeit: nyele Hűlt üldözését, 
a katonai könyvek ősziről: Unitéi. a ma­
gjai' iparnak a hadsereg-szállításoknál való 
giii'io.-z ki jói.számi. Kifogásolták. hogy 
Srhöiuiich hadügyminiszter még ma. is 
fíniclis-l:ric(isinini.slcr-\iok nevezi magát, de 
\\ ekeidének gondja xolt iá. hugx ez a. bér- 
zen ki «dó: ne fajuljon el ..illojáli.V tüntetéssé. 
Szemérmetlenül és durxán intéztek rl min­
dent. mintha nem is a mi vérző sebeinkről, 
százados nyomorúságunkról lett volna sző.

Kapituláció!
Fölháborodtak, módosítottak

Az a 1 alpnyaló, Bér.-nc’k föltétlenül behó­
doló határozati javaslat, anv-lyrt. Okolit tánni 
László a ruigyar «l■ .■ • á<■ iluultievi nlVizol.m-;» 
tegnapi ülésén terjeszt« it 11«"« m ti- :lek fizel.'sjavi- 
fásáról, még u iniii'l- u iviizásra elszánt, nta- 
mel ukókat is megdöbbentett . A : indítványnak 
kiilönösrij az a vészt kelteit megiitk«'Kést, am« 'y 
cgi/rnc.' ra fölhívja n hadüpum •"«• •sztert, hogy ren­
di eze a tisztek tizettV'l. 1 már a ltgkiiz.«'lct>bi 
d'legációk elé kész jax'iv lattal jöjjön. !./. a /,'•• 
gyrnletes indítvány izgatta ma a magyar delegá­
tusokat. A függetlenségi kormánypárthoz tar­
tozó delegál usok délelőtt féltiz.kor értekezletre 
gx ültek ös.-ze, hogy állast loglal.iam.k az, Okoli- 
csúnyi-féle javaslat dolgában, U rkrrlr, a nagy

kertelő, sziiuéu részt vett a tanácskozáson. A ,ia- 
x'asdatot nehéz vajúdások után igy módosították:

Ív szükség (tudniillik: a fizetésemelés) 
elisme.ré-s.e elöl az albizottság nem. zárkózik rl, 
elismeri a katonai •••ioigálat súlyosabb terheit, 
azokat, méltányolja, !■■: azért ama reményben 
resti. tudomásul a hadügyminiszter törekvését, 
hogy a 1 ir.zti fizetések rendezését a két kor­
mán.-, nyal egyetértve olyképpen kívánja élőké- 
szitoni, hogy az országos bizottság és a ma­
gyar lönémyliozás által is cJjogadhaló legy-.-n.

Ivz u módosiiás vsak annyibuu különbözik az 
(»kódosán;.i-i'éle szövcgezéstul. hogy föltételtől 
teszi függővé a teljes kapitulációt. De ez a r«öl- 
tét:! nagyon hamar beköverkezhotik. Ismerjük a 
mostani többségei, amely mindent készségesen 
meg szarsz Ausztriának. akkor mégis csak 
Si.-hömtivl: le z az, aki a markába nevet. Ennél 
gyalázatosabb játékot nem űztek még az alkot­
mányos jogokkal I

Szépitgetili a hehódolást
A hadügyi albizottság ülése

A hadügyi albizottság delelő! t féltizenegy 
urakor iolytatta tanácskozásait. Természetesen a 
tiszti fiz-.'té-jax-itás körül folyt a vita.

Mikl-.s Ödön szerint n kérdés elsősorban a 
törvényhozás élőn. I -'1 ']i;s kormányokat illeti és 
ezeknek kezdésé tül függ a helye« megoldó.-. Az 
ebire! áus hiányával '-idolba,nák a delegációt, 
ha a tizeíésjavilás elöl mereven elzárkóznék és 
ezzel az elégiiletleusvg fullánkját vinnék a tiszti- 
kflrt)a. Kéri a kormányt, hogy a kérdést alkalmas 
i hi’ii ii, kellőleg clöké-ziteü motion hozza a dele­
gáció vb*.

S n,;-a Gyula, akii a módo-ét-oit Okolicsányi- 
féb. indítvány előterjesztésével bíztak meg elv­
barátai, kijelentette, boa-y elismerik a tisztek 
helyzetének súlyos voltát. A hajlandóság e kérdés 
megoldása iránt tehát megvan, de számolni kell 
azzal, hogy ezt a katonaság iránt való rokonérzet 
nagyban esőkként! a katana! sajt í sok megoteo- 
la fai támadása és az, hogy több könnyen meg­
oldható kérdésben nem tapasztalható az a. közele­
di a mely nagyban hozzájárulna a rokonérzef. 
fokozásához. Ezután LemutiUta a módosított 
inditx ányt.

Halon gi. Samu «érint a tiszti fizetések kér- 
«lésének nyitva kell maradnia, hogy a. magyar 
kö»'-k«ti fölfogás úgy alakulhasson, hogy a kato- 
ii3 ti.- -lek kív ánságait méli anyósnak találja.

,s’-.fl’ Kálmán azt vitatni, hogy a tiszti fiz«> 
tés nem tartozik a kikapcsolt, katonai kérdések­
ig /. Elfogadja Ságlty módosítását.

Pniziitk Fere.no kijelenti, hogy ez újabb áldo­
zati a 1 rZ' inben jogosan követelhető, hogy a had­
sereget. mentül közvle'oh hozzák a nemzet, szivéhez.

Szabó István arra kéri o hadügyminisztert,, 
hogy ek'ösurban i; az nlsórangii tisztek helyzetén 
jaxitson. A magyar zászló ós címer érvényesülé­
sét kívánja.

Iloilsii Fák aki tegnap még hajthatatlan 
volt. hozzájárult fiághy módosításához.

H. o. K. egyveleg
Sehőttairh hadügyminiszter állt. szólásra, ez­

után. Reflektált a fölszólolúsokra, majd bőveb­

ben foglalkozott Zichy Miklósnak a Da-nvzr'n 
Armeeseitu ng ellen intézett. 1 imadásával. A had­
ügyi kormány semmiféle- közösséget nem- válla!, 
ezzel a lappal. A minisztérium nem terjeszti ezt 
a lapot é,s természetes, hogy annak esztek-n eik- 
ke.it clitéli. Utal arra, hogy a magyar tisztek 
száma folyton emelkedik. Ami a. kauciót illeti, 
csak a hadnagyoknál emelték ezt föl, akiknek 
nem szabad korán nősülniük. Adósságok miatt 
nem üldözik a tiszteket, csakis az úgynevezett 
piszkon adósságok miatt. A kétéves katonai szol­
gálat nah nem ellensége, de hangsúlyoznia kell, 
hogy ez sokkol drágább lesz, mintsem gondolnák. 
A tisztek fizetését föltétlenül javítani kell, mert 
a mai állapot tor thatatlan.

Elfogadták !

Ezután elfogadták általánosságban a költ­
ség vetést és elfogadták Okolicsányi javaslatát is 
Sághíj módosításával. A részletes tárgyalást né­
hány felszólalás után délután négy órára, ha­
lasztották.

A Kiuzsorázott ország
Ötszáz millióval Károsodtunk

A hadügyi albizottság délutáni ülésén 
szóba került a magyar iparnak a hadserogszál- 
lifásokban való részesedése. Okolicsányi László 
előadó bókolt. itt a hadügyminiszternek azzal, 
hogy az e kérdésben létrejött megállapodásokat 
épp ugv értelmezi Schönaich, mint a. magyar 
delegáció. Kívánja, hogy a hadseregnél «'s a 
haditengerészetnél a kvóta arányában részesed­
jék a magyar ipar.

Chorin Követelései
Cheri:! Ferenc utalt a nagy áldozatokra, a 

melyeket Magyarország a. hadseregért hoz és 
igy jogos a kívánság, hogy a kiadások a kvóta 

i arányában megtérüljenek. Ma ettől még messze 
| vagyunk. .Jelenleg évente hói millió koronával 
: károsodik Magyarország. Már tavaly kimutatta, 
j hogy Magyarország károsodása 1867 óta. ötszáz 

in Hl ló korona. A hadügyminiszter a. hadsereg ás 
a flotta beszerzéseiről kimutatást készített, ;t 
mely hatvan hí roui millió korona, ipari megren­
delésről szól. Az összes szükséglet, százöt. millió, 
igy tehát negyvenkét millió koronáról hiányzik 
a kimutatás. Magyarország e szerint éppen agg 
fog károsodni, mint a múltban. P«H1 ásókat ter­
jeszt be az előadó határozati javaslatához, hogy 
a magyar ipar támogatása hatályosabb legyen. 
Utasittassék a hadügyminiszter, hogy a dele­
gáció előtt olyan fölosztási tervezetet mutasson 
be. amelyben iparcikkek szerint már eleve meg 
van állapítva, hogy milyen arányban födő,.'.ci­
nek a két országban a hadsereg szükségletei.

O’rugic hadügyi osztályfőnök teljes jóin­
dulatot és támogatást ígér a miniszter nevé­
ben. Nincs kifogása Chorin Ferenc pótló javas­
lata ellen.

Okolicsányi László és Miklós Ödön felszó­
lalásai után elfogadta a bizottság az előadó ha­
tározati javaslatát, Chorin pótlásaival.

Magyar arzenált!
La tzkára Gyula kéri az előadót, ne ejtse el 

a tavalyi határozatnak azt. a pontját, amely egy 
esetleg létesítendő második arzenálnak Magyar- 
országon való fölállítását követeli. Okolicsányi, 
teljesítette a kívánságot, mire kimondta az albi­
zottság, hogy szükségesnek tartják a Budapesten 
létesítendő második arzenált.

A nemzet jogai
OsztráK szellem az iskolákban

Az előadó a katonai iskolákra vonatkozó ha­
tározat megújítását indítványozta. Szabó István 
szóvá tette, hogy a katonai nlreáliskolában a föl­
vételi vizsgán behívott magyar fiukat az osztrák 
iskolai tanterv szerint vizsgáztatják. Határozati
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javaslatot nyújtott be, hogy a fölvételi vizsgák 
anyagát, a magyar iskolák tananyagával össz­
hangban állapítsák nicg.

Laszkáry Gyula kéri a hadügyminisztert, 
hogy a honvédségnél a magasabb állásokba ne 
helyeztessenek ál folytonosan a közös hadsereg­
beli tisztek.

Zichy Miklós gróf szerint o kérdés a. magyar 
törvényhozás körébe, tartozik. Ezt az álláspontját 
a plánomban is ki fogja fejteni.

Buzáth Ferenc: Az akadémián a történői­
met és a fizikát még most is német könyvekből 
tanítják.

Okolirsányi László: Elfogadja Szabó István 
határozati javaslatát. Védi n hadügyi kormány­
nak a magyar tisztekkel való elbánást. Kéri a 
minisztert, hogy Kismartonban nyittassa meg n 
íoreáTiskolát.

Schönaich hadügyminiszter az egyéves ön­
kéntesek kiképzési reformjáról beszél. Az önkén­
tességi jognak külön bizottsági vizsgálat, útiján 
való megszerzését az nj véderő törvény korlátozni 
fogja. Á katonai tanítást a kívánt módon refor­
málják. TI a a marosvásárhelyi iskola, az idén nem 
nyílnék meg. a növendékeket Kismartonban fog­
ják elhelyezni.

Az albizottság Szabó István határozati ja­
vaslatát elfogadta.

Nem vagyunK néptörzs!

Okolicsányi előadó a magyar nyelvnek a 
hadi iskolában való oktatásáról szóló határozat 
megújítását ajánlotta ezután.

Eitner Zsigmond: Nem tartja kielégítőnek 
e kérdésben a. hadügyminiszter válaszát. Követeli 
a magyar nyelv tudását a vezérk"“i tisztelőtől és 
tiltakozik az ellen, hogy a. vezérkari főnöknek 
idevágó rendele te a lengyel, cseh, szlovén nyelv­
vel egy. színvonalra helyezi a magyart.

Bernáth Béla: A hadügyminisztérium nem 
respektálja a magyar nemzet jogait, amelynek 
természetes joga van ahhoz, hogy a hadsereg­
ben is használhassa a magyar nyelvet. Tiltako­
zik a néptörzsi fölfogás ellen.

Schönaich hadügyminiszter kijelenti, hogy 
;i delegáció határozatára adott válaszába nyilván 
lapszus csúszott he. Szándékos-ágról itt, szó sem I 
lehet. A magyar államnyelvnek a vezérkarban 
különös fontossága van. do a vezérkarnak sok 
más ismeretre is van szüksége.

Schönaich hallgat, WeKerle ígér
„Birodalmi“ és „Közös“

A hadügyminiszter! enn használatát illető- j 
leg a delegáció tavaly határozatot hozott, amely- I 
lxfii fölhívta a hadügyminisztert, hogy ne ne­
vezze magát „birodalmi“ miniszternek. Okoli- 
esányi előadó közölte, lmgy e kérdésben tárgya­
lások vannak.

Gróf Zichy Miklós: Nines szükség tárgya­
lásra. Végre kell hajtani a törvényt!

Ugrón Gábor szerint a két állam ellenkező 
törvényeiben van a hiba. Aliiig Ausztria nem 
hoz uj törvényt, U c ic hsk rieg s n tint s I e r marad a 
közös hadügyiül niszter.

Welcerle Sándor: igazat ad Egronnnk. Tisz­
tázni kell a kérdéseket. de nehezíti a dolgot, 
hogy Magyarország nem sezrződésnek tekinti az 
első kiegyezést, hanem a királyijai történt meg­
állapodásnak. ígéri, hogy mihelyt módja lesz rá. 
ezt a. kérdési, is meg fogja oldani.

A régi határozatot fönntartotta a bizottság.

Korrigálják az osztrákot
A katonai tankönyvekre vonalközé határo­

zat ra adott; válasz tárgyalásánál Bolgár Keren»: 
államtitkár a. honvédelmi miniszter nevében ki­
jelentette. hogy a közös hadsereg tankönyveit 
h’erdinándy magyar közjog-tanár szigorúim fö­
lülvizsgálja és korrigálja. Ezt a kijelentést tudo­
másul vették.

Ezzel a mai ülés véget ért. Az albizottság 
holnap, pénteken délelőtt tíz órakor folytatja 
tárgyalásait.

A jövő heti műsor
A magyar delegáció egyesült négyes albi­

zottsága szerdán, február fi-én délelőtt tiz óra­
kor fog ülést tartani, amelyen a megszállott 
tartományok költségvetését tárgyalja. A had­
ügyi albizottság elhelyezési albizottsága kedden, 
február l én tart illést, A plenáris ülések csü­
törtökön. február lí-án, délelőtt tiz órakor kez­
dődnek. A delegáció külügyi albizottsága ma 
megállapodott a plenum elé terjesztendő jelen­
tés szövegében. Ez a jelentés föltétlenül behó­
dol a kancellár külügyi politikájának. Örömet 
és megnyugvást hirdet minden irányban. ('.-,i- 
pán arra hívja tol A ereit thai bárét, hegy a ma­
gyar elmer és zászló paritásos alkalmazását 
tartsa szem előtt és kimutatást kér a külügyi 
szolgálatban alkalmazott magyar állampolgárok 
létszámáról.

Megalkudtak
suba alatt

A tiszti gázsit mégis emelik
A oá,szál városiján laiiiioko/ú Jiók-par- 

lamviit nem intézte "1 lurmálisn.n a katona­
tisztek fizetésemeléséi, mert a függetlenségi 
mamoliikok megszeppenlek a maguk árnyé­
kától, — Bécs óhaja azonban parancs ne­
kik s a mit ma nem merlek megtenni, azt 
majd megcselekszik pár hónappal később. 
Oknlicsúnyi László liaza dalian, minden nem­
zeti érzést és öntudatot ureule-apó sva regolh 
javaslatát, nedv fölkínálta a esz. és kir. Iiad- 
\ ezeló,ségnek a • ázsieiueié-lvz szükséges 
milliókat, egyelőre elvetették. Hanem, hogy 
a kecske is ( Bécs) jóllakjék, meg a káposzta 
(a lmsosfazékkaI járó hatalom) is niegma- 
Iadjon. Sáriba Gyulának egy mn iosiln indít­
ványát foga difik ( !.

A fiiggellengééi delegál usok Ugyanis 
ma déleiéit félti/ órakor eiA k viel re gyűltek 
össze a magyar házban. Az értekezleten, 
melyen részt vett Wckrrlc Sándor miniszter­
elnök is. beható tanácskozás után abban tör­
ténd megállapodás, hog\ hkaliesáni/i László 
határozati javaslatát a pártnak delegátus­
tagjai a határozati javaslat második és har­
madik pontjának oly inéidosilásáral fogad­
ják el, Imgv a bizolIsiig azon reményben ré­
szi Iniloináxal a har/iiiiyminis.zler Iáréi,'ré­
séi, hogy a tiszti fizetések rendezéséi fi két 
kormánynyal egyetértve olyképpen kívánja 
előkészíteni, miszerint az a magyar orszá­
gos bizottság és a magyar törvényhozás ál­
tal is elfor/adhaló leyi/m. Ezt a módosítási a 
hadügyi albizottságnak ma délelőtti ülésén 
S-ighy (ívnia országos képviselő előterjesz­
tette és el is fogadták.

Brröl a kompromisszumról a képviselő- 
házban ma, délelült még nem tudtak és ezért 
•sokan mogostromolták llarahns Bélát, a de­
legáció elnökéi.

— Iloriy literire/ a nyájai magára 
hányni? — kérdezték Barabást.

— /Íz már el halja mánál adni a pász- 
Inra nélkül ifi. — válaszolt tréfásan a dele­
gáció elnöke.

Barabás fenyeget
Később azonban komolyra fordult n be 

szélgetéK és a függetlenségiek kijelentették, 
hogy csak az álliimtiszl viselők fizetésének vég 
leges rendezése után lehet szó a tiszti gázsi 
emeléséről. Majd többen élesen kifakadtak Giro- 
in-sányi javaslata ellen. Alig akadt néhány 
kormány csősz, aki védelmezni bátorkodott a 
javaslatot, mely a kormány tudtával, sőt nk.i 
rutával került a delegáció elé. Barabás Bébi er­
ről a szégyenteljes dologról a következő iihrv

érdekli nyilatkozatot tette A Nap munkatársat' 
előtt:

— Nem tudom — így kezdte Barabás — 
Okoliesúnyi miért terjesztette elő a javaslat 
tol. As dyet meg kelleti rubin beszélni Ing- 
alább, fin nem tehetek ellene. A delegációnak' 
nagyon furcsa ügyviteli szabályai vannak. 
Elnök vagyok, semmi egyéb, az ügyekre» 
semmi befolyásom nincs. Egyetlen albizott­
ságnak tagja nem lehet -k s például ma azéríít 
jöttem haza, mert dolgom nincsen. Még a 
napirend és a munkarend luegállapitásárai 
sincs ingeroneiám. A I,-ormány intézkedik, én, 
bele. nem szólhatok. Ami speciálisan a tiszti-1 
fizetések emelésit illeti, én a leimtározottab- 
bnn eltenzenu Sőt ellenzem azt is, hogy mégy 
csuk napireSlrc is tűzzék. A függetlenségi 
delegátusoknak egyébként -módjukban áll ezt 
megakadó!'gozni. Kornélom is, hogy nem fog­
nak belemenni abba, hogy a hadügyminisz­
tert mi szólítsuk fd javaslattételre. Azt mond­
ják. meg kell adnunk ezt az emelést, mert 
különben magunkra zúdítjuk az egész ármá­
diái. De ki fél tőle? Hiszen akárhogy van. a 
hadseregnek mégis azt kell tennie, amit az 
országgyűlés parancsol. Azt hiszem, ha ki 
akarnák forszírozni, hogy plenáris ülésen tár­
gyal tassék vagy közös szavazást indítványoz­
nának, hogy bennünket majorizúljunnk, akkor 
ezzel szemben úgy védekezünk, hogy határo­
zat kept el enné Irszsthk a delegációt, amelynek 
legalább harminc delegátus jelenlétére vart 
szüksége a határozat képességhez. Nos, báb 
nem leszünk harmincam

E fenyegetés beváltására nem lv riil a sor,. 
Az áldott kompromisszum létrejött, tavaszig el­
halasztják a kérdést.

Mégis emelik!
Becs, január tlU.

\ étéit jelenti: Ben\íiiutt részről értesü­
lünk. hugi u liszlifizetésemelés kérdésének 
elejtéséről szó sínes, sót ellenkezőleg, biztosra 
vehető, hogy ;i még len mii In nehézségekét, si­
kerülni fog hamu restin elhárítani s n jövő 
delegáción, a melyet tudvalevőleg tavaszra 
fognak egybehívni, a tiszti fizetések iigyo 
kedvező megoldásra lög jutni. A magyar de­
legáció tagjai körében a.zl ;íIlitják. hogy na 
egykori szabaildvii párti kilences bízott-ág 
katonai prograimájához, a melynek egve.«s 
részletéi egvcbkiMi! már ke reszt ü I vitettek, ö 
felsége hozzájárult - n megvalósítást cink 
bizonyos technika i nehézségek hátráltatják. 
Ezek a nehézségek rövid idő alatt el fognak 
simulni s akkor a kilences bizottság pro-» 
grammjának hátralevő része is megvalósul. 
A magyar delegátusok is rosszindulatú hi- 
írsztclésnek tartják, ha bizonyos köröklx'it 
azt mondják, hogy a tiszti fizetések emelésé­
nek ügye kudarcot vallott.

Az osztrák delegáció hadügyi bizottsá­
gának jobbpárlI képviselői egyhangúlag el­
határozták, hogy ;i bizottság o]ső ülésén ja­
vaslatot nyújtanak l»e. a mely szerint vétes­
sek lel a liszli fizetések felemelésére szilkse­
ries összey illelrkiiállrk formájában az 1 DOS. 
év I hadügyi költ-é>gvetésbe.

Osztrák delegáció. Bérshi,] távi rábízzák-, 
hogy a Keieli-rat doleeáeiójánnk külügyi bizott­
sága ma ii 1 ésI tarlóit, melyen Barmrenther dele­
gátus a menurkinnak (Mtiszor-zúghoz való viszo- 
nyát tette szóvá. Az olaszokkal lojálisán kell 
bánni és minden kicsinyes intézkedési mellőzni, 
másrészről meg kell győzni éket. arról, hogy ér­
dekeink megsértéséi nem tűrjük. Azt, kívánja, 
hogy Ausztria é Magyarország a kivándorlás 
visszatelepítésére nagyobb súlyt feklftiseu. Sür­
geti a tengerpart, kiépítését. \'u kavics delegál n-i 
támadja Németországot a Balkánon elfoglalt 
álláspontja miatt. .t /.*#//lii/yniuiiszter fie enged­
jen a kidlnli/i sajtiI inagjiar-bnrá.t. információ­
jára vonatkozó magyar ki rúnáim akna h. Afegin- 
gottnak tartja a harmnsszóvetoéget s ezért, .jobb­
nak látná, lia Angliához é- I-ran ei a országhoz tör* 
tenne közeledés. .

Reggelizés előtt fél pohár
Sohmidthauer-féle

Haaználata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és szók szorulásban szenvedőknek.

az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje* 
sen rendbe bonra

Fis üveg 40 fillér'
Na y five? 60 fillér.
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Mire kellenek a milliók? Becsből jelen.* 
lik: Az uj tüzérségi felszerelést, a bécsi arzenál­
ban elkészítették a tábori tüzérségnek még 
ebben a hónapban kiadják az uj gyorstüzelő 
ágyukat. Egyelőre csak a régi ágyukat cserélik 
be, a tüzérség újjászervezését későbbre halasz­
tották. Az uj terv szerint valamennyi tábori tü­
zérezrednél két osztályparancsnokságot létesíte­
nek. A hadtest- és had osztály-tűz,él-ezrednél egy­
séges létszámot állapítanak meg. A nyolc, két 
ütegből álló lovas tüzérliadosztálynál uj harma­
dik üteget szerveznek, az ütegben az ágyuk szá­
mát leszállítják hatról négyre. Felállítanak há­
rom hegyi tüzérezrcdot s a hegyi ütegeknél is 
egységes létszámot rendszeresítenek. Végül 
mindegyik hadtestnél négy ütegből álló tábori 
taraekezredet állítanak fel. Az uj ágyuk szá­
mára a hadvezetőség tizennégy belföldi magyar 
és osztrák töTténygynrbnn húsz millió koronáért 
másfélmillió ágyú lövedéket, rendelt. A gyárak a 
lövedéket másfél év alatt szállítják.

A bán szervez. Zágrábi hírek szerint, 
Hauch Pál bán folytatja az unionists párt szer­
vezetiét. Hogy céljainak minél több hívet sze­
rezzen, február elsején uj kormánypárti lapot 
indít „Úsztav noezt“ eimen, az „Agramer Zei­
tung“ pedig a kormány nyomdájában fog meg­
jelenni. A bán megcáfolta azt a hirt, mintha, 
horvát, területen nyolc uj magyar iskola fulálli- 
tá.-ára adott volna engedélyt.

NYILTTÉR
R ro*M alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a fsorkesstfsó;.

ellbajok
(tBdövési — fnbfrkulézh — ¥. VI. sinkáb in). vér- 
tiöpést, tfldflttMncslinrnt, uttUnf. ere<lmónuy»I vcyrt* 
gjlttnrnnli uj gyrtyrjmtftloU lial, tnhnl íelóItteni A«

pfijT szérumoltásokkéil 
Dr. HARMAT GYULA
RVDAPEST, VII., It.ikóe/.I-ilt
.....—■ Bendt-lée 11-12.2-4-1*. --------

Tauszky Miksa fia
Tanuk; Llpót Bndnpsik

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—8». Magaa előlegek. 
Legnagyobb butorszállitáal, költöztetési és beraktáro- 
záei vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közei! nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

flGST Alkalmi vétel ?
Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok, 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 

stb. olcsón eladó.

l «««in» telisei.
1.6 * WEST. ^

ÍRTÁK: TÁBORI KORNÉL hírlapíró 
SZÉKELY VLADIMIR rendörfogalmazó. 
A Két Kötet éré 2 Kor.
(Poatadil 20 fillér, ajánlva 45 fillér.)

Kapható A NAP kiadóhivatalában
__  flökk Szilárd-utca 9 az. ----

A főbb felereteK címet i
A nyomortól a bűnig :: A művészet 
caalói :: Hipnotizmus, spiritizmus :: 
A perverzek :: A bUn specialistái 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rátok :: Anarklsták, gyilkosok ::

Szezonbtlnösök ::

="-----• A HÍR

A HÍR. jz?
Lujza szoknyája

Rajtaül Tosellí
Enrico Toselli olasz tenorista, Montignoso 

grófnő legújabb férje nem az utolsó üzletember. 
Tudatára jutott, annak, hogy esküvője óta az 
aranyak nem a torkában, hanem a felesége hí­
rességében vannak elrejtve és egy amerikai tour- 
nóe tervéről tárgyalásba bocsátkozott Caspar 
William impresszárióval. A szerencsés olaszt 
gyönyörűségben úszva fogadta az impresszáriója, 
de a hangverseny-körűt terve, csakhamar meg­
hiúsult, mert. Toselli tulmagas igényekkel ál­
lott elő.

Az impresszárió, mint 'Főseiknél is kiválóbb 
üzletember, most a házaspárral folytatott ta­
nácskozásokat kamatoztatja és egy bécsi lapban 
érdekes részleteket mond el az egykori szász 
trónörökösnőről. Kijelenti, hogy nem Toselli 
vonzotta volna a közönséget a hangversenyte­
rembe, hanem Montignoso Lujza és Pia Monica 
hercegnő. Az impresszárió egy napon remek terv­
vel fordult a grófnőhöz:

— Hogy az amerikai közönség szenzáeió- 
éhrssrgrt kielégítsük — mondta Montignoso Luj­
zának — <int és Pia Monicát automobilon meg 
fogom szöktetni.

A hercegnő látszólag húzódott a dologiéi!, de 
azért, megkérdezte Caspar!:

—Es mit csinálna Enrico?
— Néhán >) napra csak tudja önt nélkü­

lözni — hangzott a felelet.
— Túlságosan szeret és őrülten féltékeny 

— mondta most Lujza s a tervről nem beszélt 
tovább. Púiig a zseniális Caspar fényes részle­
teket eszelt ki a Kzöktctcshoz. Gcnuában történt 
volna az eset, ahonnan a koholt szökést a 
..Daily Mail“ tudósítója az egész, világra szót- 
láviratozta volna. 7 ósdi mének később a terv 
mégis annyira megtetszett, hogy nice akarta be­
szélni a tenori-dával. Toselli azonban úgy lát­
szik élt a gyanú porral s arra gondolván, hogy 
sok tréfa komolyra válik, nem eresztette el 
maga mellől szerelmes ólotpárját. hs a hang­
verseny-kőrútnak evvel befellegzett. Végre is: 
vagy tud énekelni a leimrista, vagy megszökik 
a felesége. Ez a siker titka.

~ Fizetésemelés a kórházi orvo­
soknak. A tegnapi megállapodáshoz hiven 
a tanács mai ülésén foglalkozott, a kórházi 
orvosok fizetésemelésével. Bárcstj István 
polgármester es dr. Mittler Kálmán iölvilá- 
gositásai után a tanács elhatározta, hogy az 
alorvosok és segédorvosok fizetésemelésére 
vonatkozó közgyűlési határozatot még ma. 
fölterjeszti a belügyminiszterhez. A polgár­
mesternél ma. délelőtt az alorvosok és segéd­
orvosok küldöttsége járt azzal a kérelemmel, 
hogy az alorvosok es segedorvosok fizetését 
egyaránt kétszáznyolcvan koronával emel­
jék. Mivel ez az összeg a megállapított fize­
tésemelést nem haladja túl, a tanács a ké­
relmet pártfogásába vette.

™; Görgey kilencvenéves. Görgey Artur 
negyvennyolcas hndvezér ma ünnepelte kilenc­
venedik szülntéscnapját. Ebből az alkalomból 
tisztelőinek nagy serege vette körül nz öreg 
urat, s elárasztották virágokkal és üdvözlésekkel. 
Görgey most, az Erzsébet-tércn lakik a ott, fo­
gadta rokonait és jóbarátait,. Az ünnepeltet nem­
csak a magyar közélet, előkelői, hanem külföld­
ről is számosán távirattal üdvözölték. Mikor 
Görgey Artur a sok kapott, virágban gyönyörkö­
tött, mosolyogva szólt: „Ezelőtt kővel akartak, 
most, virággal akarnak agyonütni 1“

Sikkasztó postatiszt. A budapesti főka­
pitányság ma este táviratot kapott Bukarestből, 
hogy ott Bal a bár Miklós postatiszt. 120.000 ko­
ronát sikkasztott s aztán megszökött. Budapest 
feló vette az útját. A rendőrség megtette a szük­
séges Intézkedéseket, hogy elfoghassák.

Meztelen, bál
A farsang szeETksációja

•— A HÍR tudósitójának távirata. —

Brünn, január 30.

Páris, Nápoly, Budapest, és a többi korrupt 
világváros elbújhatnak a kis Stramberg mögött, 
amelyik most világrekordot ért el az erkölcstelen­
ség kultuszában. Stramberg egy morvaországi 
városka, ahol egész éven át megsavanyitja az 
embereket a szigorú morál, ilyenkor farsang ide­
jén azonban nagy vigalmi nekilendülések és sze­
relmi erupciók szoktak történni. A szezon köze­
ledtével összebújtak a hires bálrendezők, fiatalok 
és öregek és uj ötleteken törték a fejüket. Tánc. 
muzsika, röpülő frakk és kivágott, női ruha, — 
mindez csupa unalmas, lejárt dolog, a stram- 
bergi vigalmi férfiak friss eszmékkel akarták 
megélénkíteni a farsangi szezont. Az eszme meg­
született és szétmentek a meghívók, amelyek va­
lóban újszerű rendelkezéseket tartalmaztak az 
estélyi öltözékről é= a bálon az Adám-kosztiimöl 
tették kötelezővé. Le a ruhával, éljen a meztelen 
hál! — az a jelszó röpült szét a kis morva vá­
rosban és nem volt bálterem, amely elég tágn» 
lett volna a. jelentkezők befogadására. Nagy iigy- 
gye!-bajjal mégis megtartották a táncmulatságot 
egy vendéglőben, ahol kétségkívül a. jelenkor 
egyik legérdekesebb és legizgatóbb bálja zajlott 
le. A csendörség csak későn értesült a dologról, 
de elég korán ahhoz, hogy a rondozö-bizottságor 
törvény elé állítsa. A bíróság Staniszlav Ágos­
tont, a főrendezőt tizennégy napi elzárásra Ítélte. 
A vádlott azzal védekezett, hogy a kitűnő esz­
mét a vendéglő tulajdonosa, egy asszony eszelte 
ki azért-, hogy ezzel reklámot csináljon a ven­
déglőjének, amelyet nem igen látogattak. A 
korcsmárosné is törvényszék elé került és bizony, 
szegény, csúnyán pórul járt. A biró nemcsak 
háromheti elzárásra Ítélte, de becsukatta a korcs­
máját, amelyet a meztelen bállal akart fellen­
díteni.

Képviselő és szolgablró botránya. .4
Nap épületes botrányról ír, a mely hétfőn dél­
előtt, játszódott le Veszprém főterén. Dr. őváry 
Ferenc országgyűlési képviselő cs Doktorirs 
Sámuel volt szolgabiró a nyílt utcán pofonokat 
osztottak egymásnak. A botránynak Doktorics 
volt a kezdeményezője, a kit a legutóbbi várme­
gyei tisztujitáson öreg tisztviselő létére kibuk­
tattak az állásából és egy teljesen fiatal embert 
választottak helyébe. Doktorics ezt a bukást 
Óváry Ferencnek tulajdonította és boszut eskü­
dött a képviselő ellen. Hétfőn délelőtt a vélet­
len összehozta őket a főtéren. Az öreg urat el­
fogta a düh és magából kikelve kiáltott ellen­
felére:

— Nyomorult! Piszokfráter!
A következő pillanatban arculütötte a kép­

viselőt, aki persze szintén pofonokkal felelt. A 
verekedőket, az üzletekből kisiotö emberek vá­
lasztották széjjel. Az ügynek lovagias folytatása 
lesz. Óváry Ferenc provokáltál,ta támadóját, aki 
erre elutazott Székesfejérvárra lakó honvédszá­
zados vejéhez, hogy a lovagias eljárás fölött ta­
nácskozzék. A csúnya utcai botrány nagy meg­
ütközést keltett a közönségben és csakhamar 
megmozdultak a hivatalos körök, hogy a kép 
viselő iránt való szeretőtöknek és ragaszkodá­
suknak kifejezést adjanak. Veszprém város kép­
viselete rendkívüli közgyűlésen fejezte ki meg­
botránkozását nz inzultus fölött és határozatában 
Óváry Ferenc iránt tántoríthatatlan bizalmát, ős 
becsülését nyilvánította. A képviselőtestület ha­
tározatát, nyomban küldöttség utján közölték 
Óváryval. A képviselő iránt, megnyilatkozott 
ovációhoz az összes városi körök és egyesületek 
küldöttségei ia csatlakoztak.

.«eitRtitt -Mm t-.ttrrHtiT'ts-it-TT.srtr-MM»«»-*«!« ihm.ts’.il.m a—
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Lelőtte az udvarlóját
Egy tanítónő vérhoszut állt egy hiva­
talnokon, aki hűtlenül elhagyta. Az 
utcán merényletet követett el ellene

I— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Nagyszeben, január 30.

Tegnap este véres szerelmi dráma játszódott 
le Nagyszeben egyik főutcáján. Egy tinta! leány 
revolverrel támadt az. udvarlójára, aki néhány 
hónappal ezelőtt fakcípnél hagyta és más leány­
nyal tartotta meg eljegyzését. A dráma hőse: 
Ilarmath Juliska, a pelistyei állami elemi is­
kola egyik tanítónője, az áldozat pedig Salem 
János, egy fiatal magánhivatalnok, aki évelt óta 
kijárt Pelistyéro és nagy hévvel csapta a szelet, 
a szemrevaló tanitókisasszonynnk. Salem utóbb 
szakított a tanítónővel és egy szép napon egy 
brassói leánynyal jegyezte cl magát. Harmatit 
Juliska nem tudott beletörődni a szakításba, sze­
rette is a fiatalembert, de a bosszú is égette a 
lelkét, mert házasságot Ígért neki és ígéretét 
nem váltotta be.

Ma délután bejött Nagyszebenire a tanítónő, 
revolvert vásárolt és lesbe állt a hűtlen szerel­
mes menyasszonyának lakásánál. Este nyolc 
órakor csakugyan megjelent az utcán Salem 
János a menyasszonyával. Vacsora után sétára 
indultak és szerelmesen turbókéivá mérték vé­
gig a főutca aszfaltját. Váratlanul előttük ter­
mett a cserbenhagyott leány és revolverből rálőtt 
a fiatalemberre. Salem összeesett, a golyó súlyo­
san megsebesít ette és menyasszonya kétségbe­
esetten kiáltozott segíts égért, A merénylő leány 
elfutott és nyomban az ügyészségre ment, ahol 
letartóztattak. A Ulti tudósítója a nagyszebeni 
bereue József-kórházhan érdeklődött Salem Já­
nos állapota iránt és azt a fölvilágositást kapta, 
hogy állapota nem életveszélyes. Ha kompliká­
ciók nem állnak lie, néhány hét múlva fölépiil. 
A merénylőt ma kihallgatták az ügyészségen. 
Azt vallotta, hogy bosszúból követte el tettét és 
nyugodt lélekkel várja az Ítéletet.

Esaa--------- rwm------ —n—f

33 Sirató február jövetelén. E,,|,„
luár elsejém Budapest urai, a háztulajdono­
sok nem annyira kedves meglepetést, mint 
inkább megszokott gyalázatosságot tariogat­
nak számunkra. Eül fogják emelni a lakás- 
bereket. így, egyszerűen, gondolkodás, hőve­
zetés e/s indokolás nélkül, eézári hatalmuk 
tudatában stájgerolni fognak. A legújabb ki­
mutatásokból kiolvassák, hogy a főváros te­
rületén az elmúlt évben mindössze négy- 
százhuszonnyole lakás állott üresen s ezzel 
szemben a lakosság rohamosan növekedett. 
Az ő ügyük sikere tollát biztos: növekedett a 
kereslet, emelkednek az árak. Azonkívül pe­
dig a, múlt év novemberében megtörtént az 
October állás is és a mit ki lehet most .srófolni 
a. szerencsét lob partájból, az tiszta haszon. 
Ha még nem volna, fáradt és száraz ennek 
a.z istenverte metropolisnak a. torka, ha. re­
ménytelenül is, kiabálnia kellene a védelem re 
hivatott hatóság után. De jgy, megtörve és 
agyonnyomoritva, fásultan néz a február el­
se ji kiírna p elé, a mikor újra. eléje mered a 
könyörtelen végzet: Fizess, vagy aludj a.z 
utca kövein.

33 Nyomaveszett tanítónő. Máduy Ivén 
tanitéjiö nemrég jött Ihidupestre és a Borárns- 
ter szalun aluli, hereit lukast. A szatmári szü­
letésű, huszonhúroméves leány kétségbeesel t, har­
cot vivőit a kenyérért, hetekig járt állás illán.
do hasztalanul. Tudott volna állást kapni, _ a
becsülete árán. Am inkább nyomorban sínylődött.
E hónap 10-ikén eltűnt a lakásáról s azt hiszik, 
hogy öngyilkossá lett. Aznap ugyanis az újpesti 
.rakodópartról egy fiatal hölgy ugrott a Dunába 
s ennek az életuntunk személyicirásn pontosan 
ráillik a nyomaveszett tanítónőre.

A HÍR
UTAZÁS

Wertheimstein lovag átférje

egy fél jegy körül

— A HÍR tudósítójának tele fon jelentése. —■
Nagyvárad, január 30.

Lovag Wertheimstein Henrik berettyóujfa­
lusi szolgabiró, Rotschild báró rokona, ma dél­
ben fölült Nagyváradon a kolozsvári gyorsvo­
natra, hogy hazautazzék. Mikor a kalauz meg­
jeleni az I. osztályú kocsiban s a főszolgabíró 
jegyét kérte, Wertheimstein egy fél jegyet adott, 
át neki. A kalauz erre természetesen a féljegy 
használatára jogosító arcképes igazolvány élő- 
mutatását kérte. Wertlieimstciu átadta az iga­
zolványt, s ekkor tűnt ki, hogy az nincs meg­
hosszabbítva. Werflieinisiein kijelentette a ka­
lauznak. hogy tévedésről van szó s mikor a vo­
nat Berettyóújfaluhoz közeledett, megfizette a 
rá kiszabott büntetést.

A lovag igazolványát azonban a kalauz és 
a gyorsvonat fökalauza a szabályzat értelmében 
elkobozta. Ebből aztán nagy esemény kereke­
dett. Wertheimstein közvetlenül a gyorsvonat 
továbbindulása után bement a béréttyóujfalusi 
állomásfönökliöz s tudtára adta, hogy az iga­
zolványban felejtett ötszáz korona papírpénzt. 
Az állomásfőnök ekkor megállította n vonatot. 
A zsúfolt gyorsvonat utasai nem tudván a 
megállás okát, nagyon megrémüllek, majd föl­
háborodva látták, hogy az á I lomás főnök a ka­
lauzoktól az ötszáz koronát követeli.

A kalauz és a vonat vezető kijelentették, 
hogy ők az igazolványban néni totállal,- pénzt és 
tiltakoztok a gyanúsítás ellen. Lovag Wert- 
lieimstein azonban továbbra is megmaradt állí­
tásánál, hogy ő a kérdéses összeget az igazol­
ványban hagyta. Meglehetős hosszú késés után 
a bcrcttyóujfalusi főnök tovább engedte a 
gyorsvonatot s az ügyről a kolozsvári üzlet ve­
zetőséget táviratilag értesitvltc. A kolozsvári 
üzletvezelőség szigorú vizsgálatot indított.

33 Egy öreg színész halála. A magyar 
szinészvilágnuk egy érdemes, nngynmltu alakja 
hunyt el ma. Rényei István, az Országos Színész- 
egyesület volt igazgatója, a magyar színészet, 
testületi érdeklőnek első katonája a halott. Höt­
venhárom éves volt, az ó-budai Szent. Margit - 
kórházban érte utói a halál, ahová rákbaja miatt 
szállították be. Lényei 1 S3,1-1 ion született Bár li­
lán, fiatalon vándorszínész lelt és mint ilyen be­
járta az egész országot. Később Budapesten tele­
pedett meg és egyike voll azoknak, akik sokat 
agitáltak, cselekedtek a most virágzó szülészeti 
intézmények érdekében. (í alapította az Orszá­
gos Kzinészcgyesiilctet, amelynek ISOü-ig igaz­
gatója volt, a színészek egyesületének bérliáza 
is az ő ági fáéi ójának az eredménye. Vagy busz 
esztendeje Gödöllőn élt visszavonult.-ágban. On­
nan hozták a kórházba súlyos bajával, amely ma 
megölte. Eltemetéséről az Országos Szinészcgye- 
siilvt gondoskodik.

33 Tóth Béla hagyatéka. Az elhunyt ki­
váló iró édesanyja, Mtij/hényi Klóra Tóth Béla 
értékes gyűjteményét, kéziratait és levelezéseit 
a Nemzeti .Múzeumnak ajánlotta föl nzzal, hegy 
a múzeumban nyissanak Tóth Béta-szobát. s elf. 
helyezzenek i I mindent, ami Tóth Bélára emlé­
keztei. A nmzeum vezetői már át is vették a 
nagybecsű adományt, de egyelőre nem tudják a 
Tóth Bél a-szobát berendezni, meri erre a mú­
zeumban jelenleg nincs hely. A jeles iró apjá­
nak, Tóth Kálmánnak szobrát a történelmi kép­
csarnokban fogják elhelyezni.

33 Házasság. Dr. T a b a j dl Béla, a ma­
gyar királyi dara lionl-t esi őrség ezredorvosa, < 1 
jegyezte dr. Homy Béla miniszteri tanácsos leá­
nyát, Gizii,

*
33 Az apai gyűlölet. hanker Izrael sze­

gén,v vásári kereskedő, aki a. ponyván szokta 
kínálni a rövidárut, — többnyire a kőbányai 
Mart i novics-tc:ren. Az öreg ember a minap ösz- 
szeveszeft Adolf nevű fiával és kitiltotta lakásá­
ról. A fiatalember most aztán konlmrranso lett 
az édesapjának. Batyuval a. hátán megjelent a 
Mnríinovics-téren s a kiterített, ponyván hangos 
szóval árusítani kezdte a portékáját. Éppen a 
vén Lunker mellett, aki roppantul dühös lett. és 
odahívta a közeiben pusztuló rendőrt.

— Ez a suba no — kiáltotta haragosan — 
közönséges gazember. A főváros területéről ki 
van tiltva, mert sok bitangságot követett el. Tes­
sék bekísérni.

A rendőr igazolásra szólította föl Lunker 
Adolfot, aki erre a zsebéből nagy kési, r áll főt,r, 
dó <s mielőtt közbeléphettek volna, több mély 
szúrást ejtett, magán. Édesapjának szivéből el­
szállt, a gyűlölet, mikor a kiömlő vért látta és 
odaszaladt, hogy segítsen. De hirtelen összeesett, 
elájult s ö is ápolásra szorult. Az ifjút beszállí­
tottak a Szent I s tv a n -k u rliazba, az öreget pedig 
haza vitték.

™; Öngyilkosság a ló miatt. Megható 
e-id történt a tolnamegyei Zichy uradalom pusz­
táján. A Zichy-puszta koresmárosa leányának el­
jegyzéséi ünnepelte és a nevezi es alkalomra a 
sógorát i.s meginvitálta. A sógor meg is jött 
Miszínről rendes időre a maga kocsiján, de éjfél- 
Iújban, amikorra a mulatság véget ért, mindjárt 
vissza akart térni. A korcsmám.- váltig igyeke­
zett öt, maradásra hirni, de az hajthatatlan ma­
radt. befogatott és útra kelt. Amikor kocsija a 
szőlők menten elterülő árok széléhez jutott, lovai 
meglfokrnsodtak s a kocsival együtt az árokba 
dőltek. Esés közben az egyik ló iába kitört, 
mire a szerencsétlen ember elkeseredésében 
kapta a fegyverét s egy lövéssel előbb letöri tette 
a lovát, azután pedig — szíven lőtte önmagát. 
Nyomban meghalt.

113 Sorozás Budapesten, A honvédelmi 
miniszter er lesi I ette a fővárost, bogy a főváros 
áltál BIOS. évre megállapított ujoneozási műkö­
dési tervezet- I, valamint az abban megnevezett 
sorozóbizottsági polgári tagok kiküldetését jóvá­
hagyta. Egyúttal tudatja a miniszter, hogy az 
ujoneozas Budapesten március elsejéiéit, május 
harmincegyedikéig fog tartani s a közbeeső ünnep 
napokon és április 11-én u sorozóbizottságok 
működése szünetel.

33 Gyászmise Rudolf trónörökösért. A
budai varpalota Szent István templomában éven- 
kint gyászul I >< -vei a blúznak lludnlf trónörökös 
emlékének. Ma volt. ez az ünnepi mise, a trón­
örökös halálának tizenkilencedik évfordulója al­
kalmából. A g.vászmi.-ét Konter Károly apát plé­
bános mondta és a templomban megjelent gróf 
Apponyi Lajos udvarnagy vezetése mellett az. 
egész udvari személyzet.

Halál a kávéházban, h odor Nándor 
ügyvédjelölt ma délután az Ellöi-ut Ibi. száma 
alatt, levő .Mipt/.vbsy-kávéháxhan hirtelen rosszul 
lett és pár perc múlva kiszenvedeti. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézet, boneoló-termébc 
vitték.

A vasúti munkások mozgalma, A
vasúti munk.sáok országos szövetsége ma terje­
delmes .jelentésben számul be a vasúti munkásuk 
mull évi mozgalmáról. A jelentés konstatálja, 
hogy a déli vasutasok passzív rezisztenciája 
után a kormány igyekezett minden eszközzel 
megakadafvo/ni a vasutasok mozgalmának meg­
erősödéséi. Lnnék következése volt a vasutas 
pragmatika is, a mely gúzsba köti a vasutasok 
mozgási szabadságát. I óbb csoportját föl is 
oszlattak. A buzgó agitáció következtében azon­
ban a szövetség mégis l'-jlödötl. a múlt évben. 
.Már IÜ.OOO tagja van.

33 Kirabolt gyermek. Ki.se/,er János pin 
eér Berta nevűi, kilencéves leányát tegnap e.sto 
megszólította egy idősebb férfi s azzal az ürügy- 
gyei. hogy mozgóképes színházba viszi, elesalta 
Kelenföldre. A Xeszinélyi ut. egyik esüszkuny- 
llójálinn lelegelte a megrémült leánykát, s elvette 
tíz. fillérjét, fülbevalóit és arany-nyakláncát. A
remegő leánykát kéeőbt......gtalálták s tousaMsér*
lek. I amndojat eddig nem tudták kinyomozni.
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\7. állami hivatalok legdulgosabb, do leg­
rosszabbul javadalmazott t iszl viselői, az ál- 
Jarni dijnokok bárom hónappal ezelőtt kül­
döttséget menesztetlek Wekcrle Sándor mi­
niszterelnökhöz e.s helyzetük ja vitását kér­
ték. Wekerle akkor sajat szavai szerint be­
látta, hogy ,,jo vada Ima zásukból megélni le­
hetetlenség“ és megígérte a dijnokoknak, 
hogy ügyüket felkarolja.. Ez ideig azonban 
még a tlijnokok érdekében semmisem tör­
tént. Az Állami Dijnokol: Országos Sző cet- 
sccjp most memorandumot intézett a. minisz­
terelnökhöz s ígéretére figyelmezteti. Az előz­
mények után azonban a dijnokok meghall­
gatásra. nem igen számíthatnak. A minisz­
terelnök meg vsak nem is aprópénzzel, ha­
nem Ígérettel fogja őket kifizetni. Olyan Ígé­
rettel, a mit fölváltani nem lehet.

A szerelmes apáca szökése. C'clhlo- 
jnöik egy csöndes, szent város, ahol szívesen lak­
nak papok és apácák. Egész sereg szerzet tartóz­
kodik a városiam, imádkozást, oktatást, beteg­
ápolást, minden humánus funkciót az isten szol­
ga i látnak el. Persze olykor elszabadul a láncra 
kötött, vallása-sag es ilyenkor apró botrányok 
támadunk, amelyek megtörik a eelldömülki állí­
tat csöndjét. Most I A I/' rántja le a leplet egy 
szerelmi regényről, amely a szent város falai kö­
zött játszódott, le. laI akarták titkolni, de nem 
sikerült, az apácát csak addig köti a titok, inig 
a. zárdában a vallásosság mabiszlját morzsolja. 
Mihelyt lovagja karján kilibben a zárda kapu­
ján, nem lehet: többé leplezni a titkot. így de­
rült ki, hogy tegnap reggel meg.v.ökött. a cell- 
dömölki Szent-Vineerend kórházából egy apáca, 
aki addig ápolta a kórház egyik betegét, inig 
halálosan beleszeretett. Tulli Annának hívják a 
t-zen téléi ii hányt, a ázpolt pedig Forgács Ödön 
vasúti fékező, aki bárom hétig feküdt a rend 
kórházában. Az ápoló é-.s a beteg' megszerették 
egymást, hajnalban elhagyták a kórházat és a 
szombat helyi vonatta! elutaztak Celldömölkröl. 
Hová tűntek, nem lehel tudni egyelőre. Csak az 
bizonyos, hogy az egyházi körökben nagy kon­
st omáció támadt és úgy hírlik, hogy valamennyi 
npárái Itirsiyrlilt. sőt a rend fcjedcltmasszónyat 
is elhelyezik máshová.

—: Mulatság. A RuriapcKtl Polgári Lövész- 
egyesület saját tvlyiségélien (Mareiliftnyi-tér ii.) 
íehrtiár tizenötödikén zártkörű táncmulatságot 
rendez. — A (iaaz-gyár önkéntes tüzoltó-tostUleto 
március elsején tánevigalmnt rendez.

Keresnek egy kereskedőt. Lantos 
(iéza, Lmhi pesti születésű, hn.'Zonnvole esztendős 
kereskedő a minap eltűnt, lakásáról, amely az 
óbudai Isije, -utca 17ő. száma alatt van. Csa­
ládja attól tart, hogy elpusztította magát. Aznap 
este tudniillik egy jól öltözött férfi ugrott le. a 
Margit Ilidről a Dunába. Egy jégtáblán kalapot 
találtak, amelyről több tanú azt, vallotta, hogy 
a Lantosé. 1 hozzátartozói most száz korona ju­
talmat tűzlek ki, amelyet kifizetnek annak, aki 
J.nutost élve vauy holtan megkérdi.

Hatósági széneladás. A főváros ható- 
ága a tél elején nagy mcnn.vi-égü angol szenet 

rendelt, hogy evvel elejét vegye az esetleges szén- 
in-égnek. Az illetékes hizolt-ág mai ülésén meg- 
viI atta a szük-égszéii eladá-ának módját, es ellia- 
laroztíi, hogy vi.-zontelárívsitok utján fogja a 

■•.''Ínség rendelkezi i e I i'n v-át a ni. A szenet egy- 
ré-zl a főváros t< riiletén működő szénkereskedök, 
másrészt 1 j nagykőn ikedft cég kapja és tenné- 
i ' lesen -zigoruaii ziihályozni lógjak es ellon- 
* ovik az árusítást.

731 Hajógyári sztrájk. Ma reggel sztrájkba 
léptek a budafoki hajógyár munkásai, — állító­
lag- azért, mivel a bérüket, le akarták szállítani. 
A tárgyalás eddig min vezetett sikerre s a 
munka szünetel odakint.

Intim-Színház. Nagy -ikerrel kerül na- 
P 'iitn ,-ziniv dr. .1 n e. lápot, halmi éi-lay. elinti 
kacagtató bohózata. Csütörtökön nj bohózat ke­
rül szilire U'.i'rtiji maja in chiliméi, szombaton 
pedig" ll< isn Vilnius l I s.rilt’lairs Italaiul eimii 
< gyfelvonásosa. Az. uj íiiagá ti számok közölt sze­
repel l’rhrdl Andor és Hiliari Zoltán Jmpl.-r 
l'áajj eimii dala.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ y* ZENE * KÉP * KÖNYV

v Sámson. A Sámson főpróbája ma dél­
előtt volt a Viyszinházban, a hol holnap, pénte­
ken. h-sz Bcrnnlein Henry színmüvének bemu­
tatója. A 'lolvaj és Bnrau-al szerzőjének ing- 
ujaldi. darabja iránt a legnagyobb érdeklődés 
mutatkozik. A premiere jegyeit, már napok 
előtt elkapkodták és a következő előadásokra is 
rendkívül sok az előjegyzés. A Sámsont kivéte­
lesen négyszer egymásután adják, — péntektől 
héttőig, -— azután pedig, a mii sor többi nagy­
sikerű darabjaival felváltva, minden második 
napon kerül szilire.

* Álarcosbál a Vígszínházban. Lázasan 
folynak az előkészületek a Vígszínház álarcos- 
haljara, amelyet a lludapesti Pj-ágirűk Egyesü­
letének javára rendeznek. Ma tartották meg a 
\ igs/.inházhan a. helyszíni szemlél, amelyen 
megallapították a zenekarok és a bodegák he­
lyeit. A színpadon é- a két folyosón tizenegy' 
hudegát állított,ak lel s vezetésüket, a fővárosi 
-zinháxak fiatal művésznői vállalták magukra. 
Az álarcosbálra a rendezőség csak korlátolt szánul 
jegyeket bocsátott ki. A jegyek legnagyobb ré­
szét már ma elkapkodták.

PR. NŐN16 IZSÓ
ESehtrotherspiai és Röntgen-
intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV,, Károíy-körui 24, szám, I. om, Lift.
Telefon Kzftni 102-31).

Gyógytényezöki

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hö- és fényfürdök.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.

Főbb javallatok)
Általános idegesség (nouras-
. tlienia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdésck (Paralysis).
Gerincvfilösorvadas. (Tabes)
Idcgfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
V« rettenve meszesedé».
Köszvcay és csuz (Rhnnma, 

izületi ős csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Bőrbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszkotog).

Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
& Rendelés d. e. 8—ll-ig, d. u. 2—6-ig. ■
Kezelés egész napon át. Kívánatra prospektus

Több millió 
család
nyugalma forog kockán.
ha idejében nem kezdjük meg az 
irtóháborut családi békénk és 
nyugalmunk megfontol és elrablói 
— a poloskák — ellen. Az első 
tavaszi napsugár életre kelti c 
férgeket is, de ha minden gondos 
háziassz ny megfelelő fegyverrel 
várja c rut és alattomos ellen­
séget úgy biztosan megóvja csa­
ládja nyugalmát. E fegyver, az 
oly gyorsan világhírűvé lett Mórt 
poloskairtószesz, mely kiválóan 
sikerült vegyi összetételénél fogva 
fölülmúlja az össze ; eddig létező 
szereket, amennyiben nemcsak a 
poloskát, hanem ami a fő,. azok 
petéit is véglegesen kiirtja. Üvegje 

.40, —.80, 1.20, 250 és 5 kor. 
Vidékre a 2 korona 50 filléresnél 
kisebb nem szállítható, láda és 
szállító levél 50 fillér külön.

' " Főraktár: ———

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál
Budapest, IX., Vamház-körut 15. szám.

l,6n>iiMifcn kiírok.

TÁVIRAT * TELEFON

A Csanádi püspök földje
Kisgazdák Csernoch Jánosnál

Makó, január S0.
A makói földmivelők küldöttsége Csernoch 

János Csanádi püspöknél járt. hogy felkérje, 
tekintettel a makói nép földéhségére, a püspök 
engedje át a püspökség leiéi négyezer holdas 
birtokát kisgazdákból alakult földbcrlö-szövet- 
kezetnek haszonbérbe. Csernoch püspök kegye­
sen fogadta a küldöttséget és biztosította jó­
indulatáról őket. Egyszersmind kijelentette, 
hogy kérelmüket alaposan meg fogja vizsgálni, 
hogy meggyőződést szerezzen magának arról, 
vájjon a szövetkezet helyes alapon áll-c és he­
lyes irányban müködik-e. Ha arról győződik 
meg, hogy helyes alapon indulnak, úgy készsé­
gesen hajlandó bérföldeket engedélyezni.

Abbáziában esik a hó
Fiumében záporeső

Fiume, január 30.
Tegnap este hír teleli iil fekete felhők kelet­

keztek, majd erős menydörgés és villámlás kísé­
retében záporcső lámádt. Az eső megszűnése 
után hirtelen heves bóra keletkezett. Az abhá­
ziul hegyeket friss hó borítja.

A főmérnök tragédiája
Halva találták az ágyában

Makó január 30.
Henne Jánost, a szárazén vizmentesitő tár­

sulat főmérnökét ma ágyban halva találták. A 
vizsgálat megállapította, hogy a főmérnököt sziv- 
szélhüdés ölte meg.

Harmincezer munkás sztrájkja
Fiume, január 30.

Palermóból érkezett távirat szerint ott 
a iléligyümölcsmunkásokat kizárták a mun­
kából. A munkaadók elhatározták, hogy a 
kizárás időtartama alatt munkabért nem 
fizetnek, mire harmincezer munkásra kiter­
jedi) általános sztrájk tört ki. A gyümölcs- 
szedők szintén sztrájkolnak.

Az elhagyott férj boszuja
Lelőtte az asszonyt

Kaposvár, január 30.
Marosi Mátyás föld míves állandóan durván 

bánt a feleségével, mire az otthagyta öt és Vár- 
kony községbe költözött. Marosi ma megjelent 
feleségénél és kérte a hozzá való visszatérésre. 
Közben szóváltás támadt köztük, mire Marosi 
revolverrel négyszer rá lőtt az asszonyra, aki 
azonnal meghalt. Marosit a csendőrség elfogta.

Bóra a tengeren
Hajók veszedelme

Fiume, január 30.
Az egész nap folyamán heves hóra dühön­

gött. amely a kikötői munkákat nagyon akadá­
lyozta. A vitorlás hajók mind a kikötőbe mene­
kültek. Az Irene, olasz vitorlásnak a kikötő felé 
való útjában a heves szél szét tépte vitorláit. Az 
Irene vészjolckct ad itt, mire egy gőzös megmen­
tette. A vonatok mind vastagon hóval borítva 
érkeznek.

Lemoine csalásai
Válságban a gyémántbányák

London, január 30.
Déhifrikábau, Ilimbertcu környékén bá- 

nyászt.itjn a gyémántot a I)e Beers társaság, a 
mely a gyémánt piac kedvezőtlen helyzete miatt 
most válságba jutott. A társaság dutotsdami 
gyémánt mosójába n az üzem egy részét beszün­
tették és száz feliéi- munkást elbocsátottak. A 
válsághoz nagy mértékben hozzájárul az a kö­
rülmény, hogy l.emnine-mik, a Franciaországon 
elfogott gyéimínlesinálómik sikerült a társaság 
főigazgatóját, Wcrnliert becsapnia,
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A romániai zavargások
károsultjai

Tizenötmillió a gazdáknak
Bukarest, január 30.

A kamara 76 szavazattal 24 ellenében 
elfogadta azt a törvényjavaslatot, a mely 
szerint a tavaszi agrárzavargások folytán 
károsult gazdák anyagi segélyben részesül­
jenek, melynek összege tizenötmillió lesz.

Anglia Japán mellett
Szövetség a tengeren

London, január 30.
Sir Wilfried Lavrier, Canada miniszterel­

nöke tegnap az ottavai alsóházban feltűnést 
keltő beszédet mondott a kormány politikájáról 
a japánok bevándorlásával szemben. Laurier 
miniszterelnök többek között utalt az angol-ja­
pán szövetségre a így szólt: Ha háború törne ki, 
ami szerene.sétIenség volna, akkor Nagybritanúin 
és Japán flottái a Csöndes-Óceán északi vizein 
együtt küzdenének a közös ellenség ellen. Ilyen 
körülmények között hiba volna ebben a parla­
mentben azt mondani, hogy békében pedig nem 
törjük a japánok bevándorlását. A szerződés 
fennáll s meglehet azt szüntetni, ezt azonban 
az utolsó eszköz volna. Fenn akarjuk tartani a 
békét Japánnal, szövetségeseinknek tekintjük a 
japánokat, nem kívánhatjuk tehát megalázásu­
kat azáltal, hogy törvényt hozzunk ebben a par­
lamentben ellenük.

Merénylet egy plébános ellen
Tizenhétszer rálőtteK

Köln, január 30.
Gardróbén a Mosel mellett ismeretlen tet­

tesek gyilkos merényletet kíséreltek meg a plé­
bános ellen s véletlen szerencse volt, hogy a 
plébános bugával és cselédjével megmenekült. A 
merénylet tegnap este történt, amikor a háznép 
már aludni tért. Az utcáról belövöldöztek a plé­
bános szobájába s testvérének hálószobájába is 
több golyó hatolt. A plébános bugával és cseléd­
jével a hátsó udvarra menekült. Tizenhétszer 
lőttek a merénylők a plébános szobájába, aztán 
eltűntek és nyomuk veszett.

A Nasi-pör
Mellette vallanak a tanuk

Róma, január 30.
Cápáido volt államtitkár vallomása szerint 

Nrtsi igazságosan és korrektül töltötte be hiva­
talát. Agnblia képviselő szintén dicséri Nasit. 
Franci ni volt miniszteri osztályfőnök és Astol- 
fone képviselő Nasi becsületességét emelik ki és 
munkakedvét: dicsérik. Di Lorenzo föszámvevö- 
széki főprokurálor szerint Nasi sohasem akart 
befolyást gyakorolni a számvevőszékre. Rovio 
képviselő özvegye arról szól, hogy férje meny­
nyire tisztelte Nasit. Franco Nasi posta ügyi 
minisztériumának titkára azt vallja, hogy Nasi 
lemondása után azt az utasítást kapta tőle, 
hogy magántáviratait távolítsa el. Minthogy a 
legutóbbi tárgyaláson Jntrndcntc tanú azt val­
lotta, hogy a táviratok száma negyvenezer, az 
elnök a tanúnak Nasival való szembesítését 
rendeli el.

Hazajönnek a lengyelek is
Népvándorlás Amerikából

Berlin, január 30.
A lengyel emigránsok tömegesen térnek 

vissza Varsóba Amerikából. A múlt. héten a 
(•borzol 1i vámhatóságnál sok lengyel visszaván- 
dorló jelentkezett. Ez feltűnt a vámhivntdno- 
koknak s nem akarták a visszatérőket a határon 
átengedni, miglrn a porosz hatóságok felvilágo- 
-itották a határőrséget, hogy a lengyelek szá/á- 
v»! utaztak vissza hazájukba Amerikától.

A Thaw-pőr
Remekelt a védő

New-York, január 30.
Nagy közönség tódult tegnap a Thaw-pör 

tárgyalásra, mindenki hallani akarta Littleton 
védő fényes plaidoyerját, de aránylag sokan 
künnrekedtek, mert az esküdtszéki terem nem 
volt képes a rengeteg publikumot befogadni. A 
Thaw-család tagjai közül a vádlott ősz anyja 
és felesége is jelen volt. Mrs. Evelyn Thaw teg­
nap nem a tanuk padján, hanem a közönség 
számára fenntartott helyen ült. Ott volt to­
vábbá Mrs. Lander Carnegie, a vádlott buga 
és Josias Thaw is. Az amerikai hírlapokat 
egész sereg laptudósitó látta el. Nagy napja 
volt tegnap Littletonnak. A hírneves ügyvéd 
igazán remekelt, védőbeszéde valóságos mrs- 
fermii volt s magával ragadta az esküdteket is, 
mikor a vádlott szomorú gyermekkorát fes­
tette és kimutatta, bogy Thaw nemcsak anyai, 
de apai részről is terhelt. Esetekkel bizonyí­
totta, hogy a fiatalember beteges hajlamú volt 
világéletében. A védőbeszéd öt órahosszat tar­
tott. s amilyen tárgyilagos volt az okfejtés, 
olyan poctikus és szenvedélyes volt a befejezés.

A szerelmes gróf milliói
KisemmiztéK a szép Vandát

Boroszló, január 30.
Az itteni országos főtörvényszék egy régóta 

húzódó perben hozott, végérvényes Ítéletet. Gróf 
C ha ma rá Phisz évek előtt Becsben nőül vette 
Rinnstein Vanda énekesnőt s nem sokkal az es­
küvő után meghalt. Több millióra menő vagyo­
nát özvegye örökölte, de a gróf testvérei ]>>rre,I 
támadták meg az örökséget. Miután az orvos- 
szakértők egybehangzóan úgy nyilatkoztak, hogy 
gróf Cbamáré a házasság megkötésekor nem ren­
delkezelI szabad, akarattal, a fő törvény szék sem - 
misnek nyilvánította a házasságot s az öröksé­
get az elhunyt gróf testvéreinek ítélte meg. Gróf 
( halna re Piuaz egykori felesége az ítélet ellen 
fölterjesztéssel élt a birodalmi törvényszékhez és 
revíziót kért. A birodalmi törvényszék ma eluta­
sította a kérési s így az ítélet jogerős lett.

A boszniai Kormány
Burján ellen 

Hivatalnokon akciója
Szarajevó, január 30.

Az egész boszni a -hercegovinál’ sajté nem­
zetiségi különbség nélkül akutnak tartja a báró 
Riirián közös pénzügyminiszterrel támadt konflik­
tust s azt irja, hogy a bosznia-hercegovinai or­
szágos kormány vezető férfini elitélik azt a szerb- 
barat irányzatot, amelyet báró Burián az okku­
páit tartományokban in a ugarait.. Az ausztriai és 
magyar származású hivatalnokok között, erős 
áramlat észlelhető a közös pénzügyminiszter el­
len, akitől rossz néven veszik, hogy az országos 
kormány határozatait semmibe sem veszi, sőt 
azokkal ellentétesen rendelkezik. Az általános 
elégedetlenséget nyílt kitörésre, bírta az a körül- 
meny, hogy báró Burián megfosztotta az auszt­
riai és magyarországi városi hivatalnokokat a 
városi képviselőtestületi választáson aktív és 
passzív választói jogaiktól, a mely Ívni eddig,Mé 
rendelkeztek. Ez n határozat szintén a nagyszer!) 
törekvéseknek kedvez.

Stössel után KuropatKin
Hadvezérek a vádlottak padján

Pétervár, január 30.
Az n híresztelés, hogy Kuropatkin táborno­

kot vád alá helyezik, egyelőre korai. Először be 
kell fejezni a Stössel tál omolt ellen indított 
pört, amelynek befejezése után az ítélet meg­
erősítés céljából a cár elé kerül s csak akkor 
lehet szó arról, vájjon vád alá helyezzék-e Alt- 
j:ejcv helytartót és Kuropatkin tábornokot.

A portugál rémuralom
Merénylet a rendőrség ellen

Madrid, január 36.
Lisszabonban kiadott hivatalos jelentés sze­

rint a főváros több kerület/tón a rendőrt,iszfcvise- 
löket megtámadták, közülök egyet, megöltek és 
számosat megsebesítettek. Bök jelből azt, követ­
kezteti a hatóság, hogy tervszerű összeesküvés 
van a rendőrség ellen. Az utolsó napokban a 
republikánus és a progresszista disszidens-párt 
több előkelő tagját letartóztatták. A rendőrség 
sok revolvert és másfajta fegyvert kobozott el. 
Magán jelentés szerint ma délután a rendőrség 
nagy erőfeszités árán szétvert, egy gyülekezetét, 
amely revolverekkel volt, felfegyverkezve.

Pia MoniKa vándorlása
Drezda a végállomás

Innsbruck, január 30.
Pin Monika hercegnő, aki most Griesben 

Bozen mellett tartózkodik, május 20-án át fog 
költözködni a Pallaue-kastélyba Brixen közelé­
ben. Junius 15-ca a szász udvar Drezdába viteti 
a kis hercegnőt.

A rablótámadás meséje
Csaló bankszolga

Drezda, január 30.
A bankegyosület egy pénztári szolgája ma 

kétségbeesetten panaszkodott a rendőrségen, 
hogy egy sötét kapuban valaki fejbeütötte s el- 
rabolta bőrtáskáját, amelyben tizenötezer márka 
volt. A rendőrség mozgósította a detektiveikre, 
de ogyben megfigyel tette Tauschert — Így hív­
ják a szolgát, — mert gyanús volt a. viselkedése. 
Be is bizonyosodott, hogy a szolga hazudta a 
rablótámadást és a pénzt poste-rcstanto feladta 
a főpostán. A szolgát, letartóztatták és a tizenöt­
ezer márkát is megtalálták.

Oroszország is fölemeli
a tiszti gázsit

Pétervár, január 30.
A tisztek helyzetének javítását, tárgyaló bi­

zottság tervezetet dolgozott ki. amelynek alap- 
elvei a következők : A hadnagy havi 15 rubel fize­
tési avitáat, kap, a javítás pedig minden maga­
sabb fokon 5 rubellel emelkedik. Ezenfelül a lak­
bérek megfelelő összeggel emelkednek. Táboro­
zási idő alatt a főtisztek egy, a vezérkari tisztek 
egy fél rubel napi pótlékot kapnak. Tisztekké 
való kinevezésük alkalmával n pályázók egyszeri 
.W) rubeles támogatásban részesülnek. Ezeknek 
keresztülviteléhez évi 15 milliónyi költségvetési 
többlet volna szükséges.

A francia automobil-verseny
Küzdelem a nagy díjért

Pária, január 30,
Az automobil-klub bizotfságn elhatározta, 

bogy a francia automobil-klub nagydijáért, va­
lamint a Vnitiirrtte nagydijáért való versenyt 
a dieppei utón tartja meg.

Merénylet egy bérlő ellen
Elraboltak tízezer rubelt

Soenovitze, január 30.
Kuesinkof, n Henaoh grófi bányák bérlőjét 

tegnap több férfi megtámadta és tízezer rubelt 
raboltak el tőle. A tettesek elmenekültek.

Feministán tüntetése
Harc a szavazati jogért

London, január 30.
A női szavazati jog hi vei ma reggel Grey. 

Haldane. Rums, Harcom! és Rirrel miniszterek 
lakásai előtt tiintettek és kérvényt akartak át 
nyújtani, de küldöttségeiket r-ehoWn fogadták. 
A tüntetők közül többet letartóztattak.
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TÖRVÉNY ELŐTT
A Gyilkos gazdász.

történt Nagyváradon, hogy
Tavaly áprilisban 
egy átlumpnlt éj-

-szaka hajnalán Hevesi Ákos, a kolozsvári gozdo- 
-:igi akadémia hallgatója, Tószeg állapotában le­
hívta Jámbor Lajos járásbirósági írnokot. A 
gyilkosság clkövrrt/wivol eleinte Jámbor linrago- 
-át, fí zabái Jenő napidijnst gyanúsították s a 
fiatalembert vizsgálati fogságba is helyez téli, Ek- 
|«,r Békési Jenő ügyvédjeiéit megjelent a rend- 
nrségm s elmondotta, hogy Szabó teljesen ár­
tatlan, mert a gyilkos Hevesi Ákos. A vallomás- 
alapján a letartóztatott, embert, szabadlábra he­
lyezték és Hevesit, fogiák el. A nagyváradi tör­
vényszék érés felindulásban elkövetett ember­
ölésért. Hevesit négy évi börtönbüntetésre ítélte, 
.1 lenben a btfnpflláfitolással vádolt Békésit föl­
mentette. A tábla a négy évi büntetést leszállí­
totta hét ős fél ewe én Békésit, bűnösnek mondva 
ki, öt ven korona pénzbüntetéssel sújtotta. A 
Kúria mn hozzájárult a tábla Ítéletéhez.

A Pánszláv költő. A legutóbbi képviseld 
választások alkalmával Rózsahegyen nagy' ag'itá- 
,-iót fejtett, ki a hírhedt 77/?nka András plébá­
nos dr. Sleosbár Lőrinc nemzetiségi jelölt, érde­
kében. Miután az ügytezsóg a pánszláv kortesek 
beszédében izgatást látott, közülük töblxd; pörbe 
logoit. Tnrzo Gedeon a pőrékre vonatkozó ver* 
4r* tett közzé a Csemoknmrnik cimii tót. laplmn, 
amelyért. bünfeldicsércs miatt megindították el­
lene az eljárást. Ma tárgyalta ezt a port az os- 
küdtbiróeág cs a marasztaló verdikt alapján 
Torzót négy havi fogházbüntetésre ítélték. ,

A Tolvajok és orgazdák. Az elmúlt év 
é-zén nem kevesebb, mint tizenhat rendbeli be- 
I bírót követett, el egy tolvajszövet kőzet. A rend­
őrség u tolvajokat és orgazdáikat letartóztatta. 
Ma tárgyalta ezt ti port. a bíróság, amely a tol­
vajokat hosszabb szabadságvesztésre itélm. Az 
orgazdák közül dr. Kisfalvi Rezső védelme után 
Klein Franciskát. felmentették, ollonlien Koóss 
■lózsefot hat havi börtönre, isiéin hoff er Gizellát 
pedig egg haul fogházra Ítélték.

A Fölfüggesztett közjegyző. A kolozs­
vári törvényszék, mint közjegyzői fegyelmi biro- 
-ág dr. Fág Andor szászvég.-ni közjegyzőt állásá­
ul felfüggesztette, részére helyettesül a közjegy 
/öl kimuiru dr. Ilnnkó Domokos sstószívgeni 
köz jegyzőből.vettest. rendelte ki.

Ezer leányfej
* REGÉNY \
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A Hat pofon. Hsian s?,kg Pál kecskéméti 
legényt, tavaly elküldte a gazdája Klein Simon 
Ixirkereekedöhüz avval a megbízással, hogy fizws&a 
ki Kleinnál levő számláját,. Másnap a keres- 
kodö azt. állította, hogy í> csak négy koronát ká­
lim I. holott ButoTiwkynuk hat. koronát kellett 
volna átadnia.

- .Nem igaz, hatot adtam — fok*» a le­
gény. Brre hatalmas pofon csattant el. A po­
font a kereskedő adta, a legény kapta.

Mennyit, adtál?' Kérdezte újból Klein,
— Hat. koronát.
Megint egy hatalmas pofun és aztán hatszor 

ismétlődött meg a kérdés, felelet és a pofon. A 
verés után félájultíui támolygott haza a legény 
é- huszonnyolc napig nyomta az ágyat. A kecs­
keméti törvényszék a kereskedőt súlyos testi sér­
tés miatt egy havi fogházra ív száz korona pénz­
büntetésre ítélte. A íábia ezt az, Ítéletet, ma jó­
váhagyta.

A Hazatéré« a temetésre. Néhány évvel 
ezelőtt Broch Zsuzsa budapesti varrónő Ameri­
kába vándorolt. .Xewyorkban varrásból tartotta 
fenn magát, ügy dúsgazdag nrwyorki embernek, 
Campbeh Woknak felesége 250 dollár értélcü ru­
hát adott. Brack Zsuzsához munkába, amikor a 
varrónő sürgönyt kapott hazulról, hogy meghalt 
az édesanyja. A leány elzálogositot.f.ii Campbekné 
ruháját, és hazajött. Triesztben noznbim letartóz.- 
tnrták. Védője dr. Beáiig Ernő akkor levelet irt 
az amerikai pnnn«zosnönek a kérte, hogy vonja, 
vissza följelentéséi. Campbekné válasz nélkül ha­
jóra ült s Triesztben kérésére szabadon bocsá­
tották n leányt. Miután hivatalból üldözendő 
bűncselekményről volt szó, az ügy a büntető já­
rásbírósághoz került. I)r. Farkas bíró ma meg­
szüntette Brack Zsuzsa ellen az eljárást.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
Szarnia. A t ízkoronán aluli számlákra is kelt , 

bélyeget tenni. Ha jegyzékre vagy másolatra bű- ! 
!.veget akar tenni, annak vagy jegyzék, vagy mii- <
sóim jellegűnek kell lennie. ... M. L. Szlveskeil- 1
jék orvoshoz fordulni, mert 
az ilyen ügyekben.

felhajtás — drb -értés. - drb süldő, — drb ma ■ 
lac. Mai felhajtás 1896 drb sertés, 82 drb süldő, 
— drb malac, összesen 2280 drb sertés. *2 drb 
süldő. — drb meine. Kiadatott 1469 drb sort«-. 
2(1 drb süldő, — drb malac. Mai maradvány 811 
drb sertés, ti drb süldő, — drb malac

Következő árak jegyeztettek: Zsirdertés: 
Üreg I. rendű 850 kilogrammon felül ólősulvban
89—92 fillér, éIetsulyievonáasal--------, Il-od
rendit 280—-850 kilogrammig 80—88 fillér, clet- 
sutylevonással 10S—110 fillér, silány -------  fil­
lérig, fiatal nehéz. 300 kilogrammon felül —------
fillérig, életsulylevonással 110—120 fillérig. fiatat
közép 220—uOÓ kilogrammig-------- , élotsulyle-
vonássul 110—120 fillérig, fiatal könnyű 220 kilo­
grammig -------- fillérig, levonással 114—120.
Hússertés, nehéz. 300 kilogrammon felit!--------
fillérig levonással, könnyű 140—300 kilogrammig 
-------- , életsulylevonással-------- fillérig, bel­
földi süldő 100—112 fillérig, korvát süldő--------
fillér, malac-------- fillérig. Árok minden levonás
nélkül kilograminonkint, élősúlyban értendők. 
A vásár irányzata közepes, az árak változat­
lanok.

Kőbányai sertésvásár. Sertéslétszám: Január 
hú 23-ik napján volt 21.850 darab. Január 29. 
napján íelhajtatott 201 darab. Január 29. napján 
eLszáfuttatott. 120 darab. Január hó 90. napjára 
maradt készlet 21.925.

Budapesti vágóniarUavásár. 1908. jan, 
80-án. Vágómarhák: Felhajtás: Magyar bika 117 
darab, magyar ökör 1278 darab, magyar tehén 
820 darab, magyar bivaly 77 darab, növendék- 
marba — darab. Boszniai bika — darab, ökör 
— darab, tehén — darab, növendékmarha 32 da­
rab. Póthajtáara bejelentve ti darab. Összesen 
1830 darab. — Árjegyzések méterrnúszsánkint 
élősúlyban, levonás nélkül, vágómarhákért: Ma­
gyar hízott ökör. legjobb minőségű 68 76._—
koronáig, silány minőségű 52.-----58.— koronáig.
Magyar parasztmarha, jobb minőségű 58.-----■

( 66.— koronáig, kiv. —.— koronáig, silány minő­
ségű 46.-----56.— koronáig. Tarka hizott ökör,

1 legjobb minőségű 76.---- 8G.— koronáig, kivete-
j lesen 94 koronáig, közép minőségű 62.----- 74.—
j koronáig, silányabb minőségű 48.-----60.— koro-
I miig. Boszniai ökör, legjobb minőségű —.-----
j koronáig, kivételei n —.— koronáig, silányabb
j minőségit —.---------— koronáig. Bika jobb mi-

60.-----72.— koronáig, kivételesen —.—nosegu

KÖZGAZDASÁG
Seitéskouzumvásári jelentés. ( A széket- 

l'öviírosi álhit vásár ís közvágóhíd igazgatóság;'!.) 
.Immár 80-án. Előző napi eladatlan maradvány 
881 drb. sertés. — drb. süldő, — drb. makim Pot-

inomlta halkan.

egyed fii ű 'illetékes i koronáig, silányabb minőségű 48.----- 58.— köve
; náig, bivaly 86.-----40.— koronáig, kivételesé;

44." koronáig. Magyar tehén 44. 
náig, kivételesen —.— koronáig.

Senki adott

De Etel nem nyúlt hozzá, bejét elön­
tötte a vér, nem értette ezt az egész dolgot. 
Hogv kerül most ide évek múlva Groll Elza 
arcképe, mit akar vele ez az ember? Miért 
festi mit gyönyörködik benne? kést raga­
dott’ a kezébe s az, beledöfte Groll Elza 
szivébe,

__ Pusztulj, nyomorult! — ordította
dühében. — Pusztulj innen1. ,

Mérgesen feléje rúgott, az állvány el 
dőlt, ráesett Szilárd fejére. A szive epeti az. 
ajkához ért és Szilárd megcsókolta az at- 
döfött szivet.

Az asszony leroskadt egy székbe es 
-.irni kezdett. Csúnyán, venasszonyosan 
irt. Szilárd szerette volna vigasztalni, de 

nem mert szólni. Még mindig térdelt, meg se 
mert mozdulni.

— Elválunk, -- mondta végül az asz 
szony. — Ilyen elvetemedett emberrel nem
élek tovább egy hajlékban.

■melle ra a szemet,Szilárd könyórgon 
az ajka mozgott . . .

— Hallgasson,
Szót se halljak . . - 

Fölállt és magára 
Most vége az én 

nak, gondolta, az asszony 
talán még tudok rajta segítem 
volna a kezébe venni a képet, de nem tner 
felállni. Félt. hogy a fele ege visszajön, 
térdelt jó sokáig egy magabati, a lába telje 
jjgn lüfáüult, szórnia^ yoj.Ágs yhSä*

kiáltotta Etel. —

hagyta Szilárdul . . . 
verejtékes mtinkám-

átdöfte ... De 
Szerette 

nert 
Ot,

Ebes vagyok, 
szobában csönd volt 
választ. Etel nagysokára benyitott hozza. 
J.átta, hogv rnég mindig térdel, rákiáltott:

— Keljen föl! . . ,
Szilárd alig állt a lábán. Minden izében 

remegett, rároskadt a székre, ehez még se 
volt hozzászokva. A felesége ugyan eddig se 
hám vele úgy, mint a liirnes tojással, de ez. 
mégis kegyetlen büntetés volt.

Az asszony valahogy megcsillapodott, 
rJe azért gyilkos szemekkel nézegette az 
urát.

— \ égé. Elválunk. Vegye tudomásul. 
Beszélek az ügyvéddel.

Szilárd a kínos és szomorú botrányra 
gondolt, ami ennek a nyomán fel fog fa­
kadni. Ezer gúnyos, vigvorgó leányfejct lá­
tott maga előtt, hallotta a tanítónők bol­
dog kacagását, még se mert ellenkezni. Ha 
Etel igy akarja, legyen igy. Visszamegy 
ISirónéhoz. I la ugyan azóta nem adta ki a 
szobát.

Büntetést szabón ki rá az asszony. 
Minden nap térdelnie kellett az ág> sarka­
ltál egytől kettőig. Ezt is megszokta Szilárd. 
Már figyelmeztetés nélkül is letérdelt, nem 
szégyenkezett, senkisc tudott róla, csak a 
cseléd, de az siket volt s a pörköl sohse hal­
lott egv szót sem. Pedig Etel nem fukarko­
dott. minden nap talált valami okot a zsüv- 
tölödésre s áz nap óta, hogv (»roll Elza arc­
képét átdöfte, gyűlölettel gondolt minden­
kire s tán legjobban Szilárdra. Az iskolában 
utálták, szidták, boldogok voltak, ha egy 
őrá ja véletlenül elmaradt, tűrhetetlen lett. 
senkise mert hozzá szólni.

Szilárd az ágy mellett térdelt, az asz- 
i szomszéd szobában volt. Valaki ko- 

A tanár nem tudta, hogy most mit

körev­
en 

koro- 
T arktt tehén

40.---- 70.— koronáig, kivételesen —.— koronáig,
kicsontozni való marha 40.----- 44.— koronáig’.
nővéndékmn rha 46.----A4.— koronáig. Mind 109
kilónként élősúlyban.

A felhajtás mintegy 500 darabbal nagyobb 
Volt a múlt hetinél, a helyi szükségle* igen 
gyenge lévén s mivel külföldi vevők még nem

I a térdelés. de még ki se eszelhetett valamit, 
i máris kinyílt az ajtó. Terv lépett he.

— Hát te mit csinálsz? — kacagott Tévyi 
S s megállt Szilárd előtt.

— Látod. Térdelek.
— Miért?
— Büntetésből.
— Ki büntetett meg?
— A feleségem . . .
— Úgy ... — mondta Terv. — Akkor 

rendben vart. Hát térdelned kell. Ez helyes. 
Én is ilyennek gondoltam a házaséletet. Al 
férjnek térdelni kell.

— Kell, — mondta szomorúan Szilárd, 
Minden nap.

— Mikor?
— Ilyenkor. Egytől kettőig. Én e/.J 

már megszoktam. Nem a legrosszabb sport.
Örült, hogy csak féry jött, a barátja« 

Azzal becsületesen beszélhet, nem kel! tit­
kolóznia.

Terv dühbe jött.
-- Állj fel, te ökör, hát. csak nem tér­

delsz itt egv óra hosszat ?
... Kérlek, ne lármázz, a feleségem a 

szomszéd szobában van. Még meg találja 
hallani. És azt hiszi, hogy én biztattalak fel.

Igazad van. Semmi közöm hozzák 
Mondtam néked, hogv nem komoly dolog ea 
Emlékszel?

Szilárd erre már nem telelt, mert .T3 
igazgatónő hejött a szobába. Nagyon meg', 
lepődött, a mikor Tcryt meglátta. Tétováé 
nézett majd ö reá, majd a térdelő férjére.

— Kezet csókolom, nagyságos asszony, 
... mondta az énektanár s nagyon jól 
érezte magát ebben a kínos helyzetben. Szí* 
lárd lehorgasztotta a fejét, a fülét is szerettei 
volna betömni, hogy ne hallja a beszélgetést.

-zonv
JUgOl l

csináljon, idegenek jelenlétében is ko^le«o-c

Mit fog most mondani áz asszony
1 - ÍÍ'olXlt*ÚulÍ5Í<
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nyertek tudomást arról, hogy a vájár a. zá.r alól 
teljesen töl van oldva, ezért u vásár változatla­
nul lanyha, volt, s »í árak, dacára a kisebb fel­
hajtásnak továtora is változatlanok maradtak. A 
jövő háton, néhány száz ökröt fognak Uonzenvcc- 
lokra vásárolni, s 1 vkiutettel orra, hogy a vásár 
teljesen szabaddá van téve, élénk vásárra, nn 
kilátás.

Budapesti szurómarhavásár. 1908. ja-
)iuai‘ dO-an. .Polhojistotln 104 orb élő borjú 
4közte 13 rúgott), 31 dvb leölt borjú, 681 drb 
leült bárány.

Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 96— 
j01 fillérig, kivételesen .106 fillérig, trözépniinö- 
ségii élő borjukért 86—94 fillérig, leölt borjukért 
30-1—111' fillér, silány és rúgott borjukért 56—73
fillérig’, növendék-marháért:------ - fillérig kilogram-
jnonkint (levonás nélkül), leolt bárányokért 
3-—-í korona ]iaroukint. Az irányzat a horjii- 
yásáron csendes, mig a bárán.ivásáron élénk volt.

Bécsi szttrésnarhavásár, A mai vásárra 
fölhoztak: 3757 darab borjut, 3339 darab fiatal 
«■értést, 3097 darab levágott sertést, 355 darab 
levágott juhot, — darab élő juhot, 498 darab bá­
rányt.

Eladási árak ki Jogra mm* ni; int: Levágott 
torja 70—100 fillér; elsőrendű 102—"138 filler; 
legeleje 130—136 fillér, élő borjú —-——— fillér;
hizott hússertés 70—06 fillér; fiatal sertés----------
fillér; levágott nehéz sertés I. rendű 96—116 fil­
lér; II. midii----------fillér: könnyű sertés 133 —
filler; elsőrendű süldő 100—13-1 fillér; levágott 
juh 6S—03 filler; bárány 31—36 korona pá- 
yoríkmt.

A budapesti gubtmaiőssde
S. Hész&ru-íizllet

Verteik ed v hiányában 50 fillérrel olcsóbb áron 
fcaak néhány ezer mm. búza került forgalomba. 
Boss 40, zab 30, tengeri 10, árpa 20 fillérre! 
pleaóbb.

Kiadatott:
Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 78 k. 24.80 

*v. 100 mm. 77 k. 24.— K., 200 mm. 74.8 k. 
Ő3.80 K.

Pest vidéki: 100 mm. 70 k. 24.30 K„ 40u 
tnm. 76.5 k. 26.10 K. (üszögh), 100 mm. 7ti k. 
»13.70 K., 100 mm. 75.5 k. 33.40 K.

Kalocsai: 500 mm. 76 k. 23.so K.
Mar os men ti: 500 mm. 7 ti k. 25.5(1 K.
Felsőmagyar: 100 mm. 77.5 k. 23.60 K.
Mind hrom hónapra.
Tengeri: 200 mm. 13.40 K.
Lucerna: 250 mm. los.— K. barna, ab Bu­

dapest.
Zab: 100 mm. 16— K., 200 mm. 15.90 K.

hibás.
Készpénzfizetés mellett.

II. ÍSatáricIö-iisSet
Eleinte lanyha, az üzlet folyamán valamivel 

Szilárdabb.

Kötések. Az üzlet folymán a kővetkező kö­
tések történtek:

Októberi búza fi908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1008)
Áprilisi zab (1908)

20.94—21.18—21.10 
23.70—24.14—24.12 
18.06—18.16—18.14 
20.06—20.32—20.90 
15.78—15.90—15.90 

Májusi tengeri (1908) 13.50—13.70—13.64
Béli 1 óraltor zárulnak.

Októberi búza (1908) . 
Áprilisi búza (1908) , 
Októberi rozs (1908) . 
Áprilisi rozs (1998) .
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri Cl 90S).

21.10—21.12 
24.12—24.14 
18.lt—18.16 
20.30—20.82 
13.90—15.92 
13.64—13.66

Gebonafcrjjalpm
1903. jau. 28-től jatt. 29-ig

3500.-----3508.—. Kereskedelmi r.-t. 602.-------603 ~~
Drascbe 510.------515.—. Salgótarjáni köszénbánv,
609.------611.—. Woitzer waggougyfir 305.------307—.
Magyar vasúti forg. 3.88.----- 389.50.

Utótőzsde: Irányzata nyereményreallzfidokr-i 
mérsékelt, forgalom mellett némileg gyengébben 
zárult.

Köttettek: Osztrák bitelréazvéuy 647.50. 
gyár hitelrészvény 783.75—782—, Magyar ieszá 
mltoló- és pénzváltóban!; 497.75. Os.zlrfik-mag'ar 
fillamvasnt 680.25. Déli vasút. 117.—. Rimám», 
rányi vasmű 536—. Hazai bank 294—, Orosz jfi". 
radék 91.55. Közúti vasút 571.----- 575.—.

Zárlat délután 3 óra 30 perekor: Osztrák hl- 
telrészvény 647.50—. Magyar hitelrészvény 782.— 
Allamvasut 680.25. Rimamuráuyl vasmű 336._.

tirknzeti Eií/.úiiiM
Búza, a • * 4 • * * —
Rozs • « ♦ • ♦ • • 1 óü 331
Árpa , , • 4 s a • 611 —
7jüb . • » ...................... 411 —
Tengeri * # • ••é* 8 -> «I —
Liszt , • • « * • 8356
Korpa . j • 4 « 4 • 3216
Délutáni tatáridSüzlot!

Áprilisi búza I Ili OS) 4 • 0 m « 24.10
Októberi búza flOOS)...................... 21.02
Áprilisi rozy (1908)...................... 20.38
Októberi rozs 11908)...................... 18.10
Áprilisi zab (11)08) # • 4 s # 15.90
Mjusi tengeri (1903) .... 13.70

at ott

A budapest' értélitözsde
Elctdzsdc; Amerikából alacsonyabb jegyzé­

sek érkeztek. A mai tőzsde sónak dacára helyi 
és bécsi fedezések és vásárlások folytán szilárd 
lefolyású volt. Az összes értékek iránt igen élénk 
kereslet, mavatkozott., de leginkább magyar hltol- 
részvényt és koronajáradékot favorizálták.

Köttettek: Osztrák bitolrészvény 6 45.50— 
646.25. Magyr hitelrész vény 781.25—783.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 197.50—498.— 
Magyar jelzáloghitelünk 17. !:ib. 440.50—412.—.
Osztrák-magyar államra sut 680.50. Déli vasul 
147.50—118.—. Rtmamurányf vasmű 534.30. Ma­
gyar koronajáradék 94.10—94.32c- Közúti vasút
569.—. Városi villamos vasút 284.----- 285.—. Ha
zni bank 294.50—29.',.50. Salgótarjáni köszéubánya
611.----- 612—. Kereskedelmi r.-t. 602.5«—603.25.
Dräsche 505.----- 510.—. Adria 422.50. Orosz jára­
dék 91.33.

Deli tőzsde: Folytatólagos: helyi vásárlásokra 
a deli tőzsdén ía szilárd maradt az Irányzat.

Köttettek: Osztrák hitelrész vény 645.75 — 
648—. Magyar httelrésavöny 783.25—78-4.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 497.50—498—
Magyar Jelzáloghitelbank II. Uíb. i 42.------443.50.
Riinamurányl vasmű 535.50—537.—. Magyar ko- 
ronajáradék 94.25—94.32 Áj. Hazai sorsjegy 107.50. 
—108.—. Közúti vasút 569.——672.25. Városi vil­
lamos vasút 2*2.25—285.—. Kereskedelmi bank

Bécsi gabonatössde
Búza lanyha. — Rozs lanyha. — Tenger! 

gyengén tartott. — Árpa gyengén tartott. — Zab 
engedő. — Idő: változó.

Bécsi értéktőzsde
Béos. január 30. 4 2 százalékos paplrjáradék 

97.75. 4 Kzáézulékosi osztrák arn.vjüradék Úti. 
18601kl sorsjegy 151.—. Osztrák hitelsorsjey,- 
458.—. Angol-osztrák bank 30>.lo. Bérül Bank­
verein 540.75. Osztrák-magyar bank 1770.—. r>ói| 
tasut 145.90. Dunagőzbojózási rész-vény 1026.—. 
Dobányré.-zvény 411—, O. klr. vert arany 1i, 
Német, bankváltók 117.62. Osztrák Lloyd 407.
4.3 «zúzalékos ezüstjáradék 97.15—102.—. Osztrák 
koronujárudék 97.15. 18«4-lki sorsjegy 263.25. Osz­
trák bitelrérz’ ény 649.90. Union Bunk 551.50 
Osztrák Laenderbank 121—, Őszi rák-magyar ál 
lumvaaut 678.95. Elbevölgyi vasút 424.58. Alpi . i 
répzvny 618.—. 20 frankos 19.13. Londoni váltónr 
240.10. Lipőtkohó 440—. Török sorsjegye). 187.60. 
Az irányzat szilárd.

3óce. január 30. 4 százalékos aranyjáradék 
112.52. Tiszai és szegedi kölesén sorsjegy u>1.85 
Magyar hitelrész-vény 784.—. Magyar leszámítoló- 
ér váltóbank <96.—. Rimamuráuyl vasmű 534.50 
Magyar cukoripar ——. Adria 421.—. Magyar ko­
rona járadék 94.8.,. \ százalékos magyar foldte'u 
ment. köt---. 9,.10. Magyar nyereménykötvény 
195.15. Kassa od- rbergi vasút —.—. Magyar ke. 
rerkedelmi bank ——. Magyar jelzálogban! 
141—.

Külföldi értéiltőzsde
Berlin, január 30. 4.2 százalékos papír járadék

—.—. t százalékos osztrák avati) járadék 94._
Osztrák hiteivé .«vény 204.—. Déli vasút 26.59 
Orosz bankjegyek 211.50. 4 százalékos uj orosz 
kölcsön 75.10. Dibcooto C'oraroaodlt 174.80 Dynn 
mit Trust 162.25. Harpenl 202—, Unitikált. török 
járadék üti.—. 4.2 százalékos ezüst járadék 47.73. 
4 százalékos magyar aranyjáradék 94.50. Osztrák- 
magyar állanv asut 145.60. Béeel vápóár H5— 
Olasz Járadék ——. Edison 100.75. GeL.-nklrehcni 
184.10. Laurakohó 218.—. Az Irányzat szilárd.

£> hí I

0 nimm
ÉSTMÉRE

.-Á'vrVV

Wl cs. ésíMReUDVARI
manöszergyAft

6 lemezzel
együtt

3
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BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36. i

t8a#hMlBás és
korpakcp/odAs clJcn * Iop-.:;or - 
behatóbb 5t,...- « Majthónyi.fcl«

Tanno-chialn hajszesz
>fT.r<:ik mri/o'K.l i f-Jvcim iluj 
liil'UllA'áf. ii«' jól Antikon vTu 
oI, r,' nil; in luij r ón-t i>.
Egy úvea ara I kor. 20 filler., 

2 at 4 korona.
Főraktár:

■AJTXlBlYI BÉLA drogwistúnál 
Budapest, IX., Vámház-'xot ut 15.

A SCHNITZER féleteái farul
hí’ AI<í Ize én U I *«f oa**;* A
n AI io: tn a lefutni) csel.4 fni'. 
k.i*. I . cry Irt vs Nraiiattr* 
wmfoan f th. minden ni35 rőt é.< 

rum föle helyezik,

SchnitzerMór
in is iiTPi raaybdpi Monliía

BUDAPEST.
VI., Váci-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V„ Váci-körut 80. sz

Száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztoFab g?.*ógreeara a
„Moolle dcBoeuf41

m.vhave!5 cfciria-pomiMó. 
Hajnuvi'íet'i halé.-a bámulatot.
1-EJ Wfely ára H 1.20

Fbi^Vtar:
ÜMTHteri BtLA droaulitinil 
Buditeil, IX.. Vámhlz-íörut IS.



< Z v /

BSíöLElil EBtEBIEEl

1908 1/31

SZÍNHÁZAKPúntok, 19U8. január :!l-6n.
W. KIR. OPERAHAZ.

Zárva.

fOflZETI SZÍNHÁZ.

A boszorkány.
Dráma 5 felvonásban.

Kozdoto 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban

Kezdete 71/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Gretchcn.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A szerelem története,
Kezdető '/jS órakor.

vígszínház.
Elflsittr:

Sámson.
BzinmÖ 4 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor.

népszínház.
(Vlg-Opera),

A cigánybáró.
Op rett 3 felvonásban.
Kezdete 8 órakor.

Modern Színház-Cabarel
Andrrtmiy-ut 89.

Telefon 93 18. 
lierveg". Lehár ogvfolvo- 

tiásos operát jp. IJfnzrt* vgj 
Hiker köriU. Hohóznt egy fol- 
vonásban. J A nzerelem 
triMiibltri jn 1 felvonáso-s tréfa 
— ()A'/.lflrüőhnn. Tr fás jele­
net. — 25 ltnbhretezAm. 
Kzorz k: NioinahA/y, 13vital 

itlolnár.
Bzereplők: Morigynmrny
Viliim. Váron 111, Keleti 
.IilllHka, Poor I.lll, NyArnl, 
iSnrk.nl I. Tihanyi, HAr- 

■ony, lloroH.
Ker.doto 9 órakor.

IPOUES QAPRICEl
|[.7||et6k: *»jt—1« Forenilezö;

itiTriF *» keleti »»cvay-mea is, p.urr sÁNoai

Az előadás kezdete fél 9 órakor.
1.10 órakor. MA t'j.lou*«* I ]

A „házibnrát“
Bohózat Irta: MI'.MÓ. Ilondező : Wornvr Mniiö.

J0 órakor! 10 órakor’

.Kirándulás a szabadba'
(4 AB A ULT) elősdjn n 1- tilos t'aprico egész személy zo’.a. 
Rendezők: Hott SAmldr es Gélkor S. ba'ettmestor

Vésni

„Was Männer fesselt?“
bohózat ina: BATYR. Rendező: Trebltsch Sándor

Ksppalt pénztár délelőtt 9—1-lg 6« délatán 3 -ó-lg.
Az I-6ő rmeloti Casino do Farls-ban reggeli 5 óráig

ZenA é* tAnv.

A HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

XIII, évi rendes közgyűlését
1908 évi február hó 17-én délben 12 órakor fogja 

Budapesten, a hnuk helyiségeiben megtartani.
TÁRGYSOROZAT:

I. Az igazgatóság jelentése.
A f'-lllg. oíö-blzottság je'entóse, a móring 

megá'lnpitásn, határozat u nyereség l'rlosz'Asa iránt 
és a |o mnntvóny megszavazása.

8. K-y igazgatósági Ittg mog\álasztásn.
4. II feliigyeló-tiizipttsági tag megválasztása.
6. A feliigyelö-bizottság tisztoletdijának meg- 

állapitásn.
K kHigyUKsn* a t. c. részvény.sok azzal a flgyolmeztetfissel 

hix.atn.-ik mrg, hogy az alapszabályok 17. §-a órielmébon a kóz- 
try 11 é.<Hn 2ö dri. iv-izvóny után rgy tn'.vaznttnl bír min >n rész- 
v. yor nki a részvényeit a m< g le nőin Járt szolyénykkol együtt 
a kó/gyIllésre kittlzOtt határnap előtt 8 nappal i tir-nság pénz­
tár nn.il Budapesten, vagy a hirdetményben e célra kijelölt más 
helyen letottn, és hogy minden további 2fi részvény ugvanazou 
feltételek m «llett szí ifén ogy-cgy szavazatra jogosít ; miért is a 
•zavazati jog érvényesítése céljából a részvények, szelvényekkel 
együtt február ti é g ítéli 12 órai-' vagy a bank ért- kpapi-pénz- 
t árinál v.tgy a Pesti Hazai F.lsö 1 a’taré ípénztár-l'gyeslllet föpé'rz- 
lármái, vtgy a bécsi Mederösterruichischo K.sromp'e-'tesellschnft 
pénztáránál letendők.

Budape tu i, 19U8. óvi január lió 28-á .
*7. IUAZOATÓSAu

nyűin
FZállir. faf-l
tinrtaeég-j 
ért jotMlVA J

egdusabb választékban a már ér k óta elsőnek és leg megbíz- 
hatóbbnak ismert:

KüftOHőmenfi elsőszőföoHonng telepei
Tulajdonos: Cnwpm-i i^vieryeH.j

Mitdgje» ». «z. (Nagykilklllló megye.)
II Tessék képes árjegyzéket kérni II
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos meg­
rendülésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől agy I 
wzó- mint Irásbellleg bizonyságot szerezhet magának fenti | 

fizölötelep feltétlen megbízhatóságáról.

A HÍR

I w Egy mesés ajándék "»a |

4 angolvászon diszkötésii 
regényt ingyen és bérmentve

adunk, melynek bolti ára 6 forint, ha előfizeti félévre 2 forint 
10 krajcárral

„baiírt.
h/nl ir*p,f“p*?K !i4llitls Itikintatébeu bátran n divat. 
11 1 0 ‘ királyának nevezhető. Ha ilyen li) angol vászon kötési 
regényt egyszerre kiván. a bekötés hozzájárulásáért összesen 
9-» krajcárt kérünk mind a 10 kötetnél. Megjegyezzük hogy kim,,, ’ ára l,-. fru MaMytdl íaM
hni um Ann MZ,ÁeSl tilís,6X »•* KAZ.tlf kiadóhivatalé. 
hoi kllldend/J, Kudapeat, VII., ItohAny-utca 10. sz.

Az ELSŐ MAGYAR IPARBANK“
t. v. részvényesei

1908. évi február hó 15-én délután 5 órakor
, 82 inté2ct ho!yls<g--be„ (IV.. Deák Forenc-utoa 5. ez.) tartandó

Eifí REDOES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettől meghivatnak.

N A I* I R F. \ n :
1. Az igazgatóság jelentése.

jelentésévé1^‘'g ^ zárszámad*s előterjesztése a felígyelŐ-bizottság

határozat megállapítása és a nyereség felosztása feletti

4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása, 
o. A tclügyelő-bizottság három tagjának és egy póttagjának. 

\alammt a választmány tizenkét tagjának megválasztása.

121
délelőtt V—12 óráig az intézet pénztárán I letenni.

Kelt Budapesten. 1908, január hó 30-án.
----------- AZ IGAZGATÓSÁG.

1 1“*' ^ rpmles közgyűlés ö.sszeliivása. annak megtartása
elou, két héttől n magyar hivatalos a,, uljáu eszközöltetik. — 
Minden ré/zvényes. ki a közgyü ésen részt atinr venni, a közgviilés 
előtt három nappal nevére ir; részvényeit j\y. igazgatóságnál letenni 
tartozik. (Utánnyomás nem ilijaztatik). 31098

Hazafias
e*Ua,gyöngyös mUhimzvaaei, llveeg-l. 45—',0 cm. nagyeigb.in 
fompás av.iiiykcn thvii trnra»rkra.««rl, lalád.ihau c<o- 
magniva l»#rme :les ezáHItáisal II li. r>t) till.-ért kapha ók 

II. Rákóczy Ferenc kepe a ..Rákóczy-induló“ dailcmával 
Koasuth Lajos kepe a ,,Kossuth nóta“ dallamával 
Petőfi Sándor k6pe nz„latencldd mag a magyart" dallamával

Vallásos képek
,,A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ sth.
arany éa i-zltstxySngygyel hlmnr.vo, inngercnlull nUvényok- 
kel ékesítve, üveggel, 4t> u cm. nagyságban, pompás arany- 
kereUen .Téged Isten dicsérünk- \ngy „Csesi-íe« éj. dicső 
éj- dallamu zenészei kőzettől bérmentos szállltossal K ll.fíO

Hasi kápolnák
48 } 70 cm. nsgy- >gu annyozott s tét-barna keretben zeiie-

*zrrkezrttel bérmvntve 13 korona,
Vallásos képek, Imakönyvuk, olvasó jelok. rózsafüzórek, disz­

keresztek nagy választók1.?»!
liéprw árjfiryzíket ingyen küld 1»

Magyar Háziipar Müintézet
Rndnpest, VII., bniiijnaii<*Ii ntra 30. *s.

1)1111Egy 30 koronás 
könyvtár ingyen.

A „MAÍiYAIi DIVAT“ 10 kötet müvet ad Önnek meglepően 
szép angol vászonkötésbe kötve, melynek bolti ára 30 kor., teljesen 
díjtalanul, tehát, minden reáflzetés nélkül, ha elötizoti e lapot fél­
évre 8 frt Mihelyt az előfizetés beérkezik, rögtön megküldjük az 
«•miitett 10 kötet müvet s kőtelezőleg kijelentjük, ha Önnnek bár­
mely okból meg nem telelne, akár a lap, akár a rali, minden levo­
nás nélkül visszaküldjük a befizetett összeget.

A „MAUYAR DIVAT" egy havonkint.kétszer megjelenő párat­
anul szép divatlap, melyről bátran «*1 lehet, mondani, hogy szépség, 

•t rjcdclem és olcsóság tekintetében egyedül áll.

Ml A TITKA

„A MAGYAR DIVAT“

ezen lap ^ 
varázsának •

Semmi más, mint meile- 
pöen értékes tartalma.

¥****#*# 
EQY-EQY SZÁMA

r,0 no óidul terjedelmű. Valóságos lexikont képez minden nőre I 
nézve. Divatja az elképzelhető legújabb. Közöl háztartási dolgokat, | 
melyek minden asszonyra nézve nélkülözhetetlenek. A kézimunka 
részéről pedig több Ismert tanárnő úgy nyilatkozott, hogy azok a 
háziasszonyra nézve valóságos áldást képeznek.

j Csodaszámba megy
I is I'rilcmli cr.on lap, ha toUlntethfl vcssztlk rendkiviU nagy és érié-. 

I.cs tanaimét.

Ne sajnálja a fáradtságot, TSJSfí
1 v mulnlvjtnyszAmnl, melyet legnagyobb kói', ,éggel díjtalan»I kllld

Q „Magyar Divat“ kiailóhivatala, Bpest, VII., Dohány-u. 16

zs Világra szóló legújabb felfedezés, sn

Egér és patkányirtószer. Nem méreg.
,.KATI 1M4*eféle egértvphusbavlllus ós patkánymikruitáK 
összetétele .« bígbistosabb o kártékony állatok kiirtására. 

Hemmlne.uit más'áljaira, sem emberre nem ártalmas.
Ecérbaolllus használati utasítással . . 1 adag 1.8 0 korona 
Patkénybaoillus „ „ . . I „ 3.— „
Nagyobb területeken r kártékony állntok 

tökéletes kiirtását garantlával elvtUlisllu, 
„KATIN11 bakteológiai Inhotatorium résevóny-tánaság 

msgyarorsságl vezérképviselöje és egyedárusa.

HA AH BÉLA
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 2f n.

I I . I I ——

Prospektus Ingyen.

^ c* részvényes urak, kik ezen közgyűlésen rész - j 
nm szándékoznak, .sziveskedjono: részvényeiket nz al.npsz ibúlyok i 

7oteím,tbcn ,ul>i" *vi. ffi|,r,,#-r V.‘-ik napjáig bezárólagPlot f * 1_ a áHfr nlJnnt ..._«'-g- l I

Első

inacgyár
Részvénytársaság

és szsszfinomitőgyár Kecskemétea
ajánlja a legkiválóbb, a leg- 
hirnevesebb, a legkitűnőbb éa a 
legzamatosabb legkedveltebb, 
páratlan minőségű gyártmá­

nyait :
|'|| pálinka 
l'l „eognak 
11 eréme

RadiáS-Elixir
48-as !ikőr Menyecske-likőr 

Cake-Walke likőr.

Hecsüsméti f-es mieIbhi
Tníipán-Sogoac

Kitűnő „üfieggyszesz“

Mogador.
Molakoff.

Vanília. Allasch.
A.líol<ti linóm

Király-rum
Thea-rum

Zaida-rum
Sanghai-rum.

Magyar csutora és 
korsó különlegességeit

Az Alföldi! fehér |

sdsborszesz-t
mely n legkitűnőbb szolgálatot teszi 
csnz, rhenma, köszvény stb. bajoknál.

Óriási próbaüvegje csak

4-0 fillér
Kapható mindenütt.
Postán utánvétellel, vagy a pénz 

előzetes beküldése útján.

Hudnjicsti főraktár:

Lota Magyar Király gyógyszertár
V. kér., Marokkói - utca 2. szám.

. I bus,’ v^r ■; u* ■ m ikmbt:- iaanMBkaiiiwm»
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AjánlatoKhoz, melyeKet valamely jel­
ige alatt KültleneF. a Kiadóhiv.^íalba, 
ne tesséK eredeti oKiratoKatmelléRelni,
mert érettük semmiféle feleíó'sséáet 

nem vAHaiuitK.

A HÍR

E rovatban minden sző egyszeri beilttatása 4 fillér, vosfa íabb betüKKel 3 f Her.

1908 1/31

AzoRat az ajánlatokat és levelehet, 
melyeHet az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt cimzett- 
jüK el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti*

Olcsón levelezne!
mindenki, aki

A 1\ f&p : A If ir
apróhirdetési lev. laplát mogvcMl 
Érvényen 10 >/vi~. .ra í. ) 
Kapható minden dohanytozsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A IVsap : A Hir
»próslrdotísi lev. iapj.a uljii. 
Errénjos 10 szóig. Ara :20 | 1«. 
Kapbutó mlnpen dohAnytózsdóbon.

Állást Keresőd

írnok
perfekt magyar, német Unzdű- 
flzetéssel állást koros. Fischer, 
Kisdiófu-utca lit. 1.7. sz. 2020U

’r

Állást kaphat
mindenki, alti
A 1%'ap “ A
apróliirdetósi lev.lapjp eljön ' 
írvénvvK 10 szóit?. Ar» -0 [V, *"*
Kapható minden duhánytbzsdeben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben
A : A IHír

apróhirdetési lev. lapja■ «ti»»- 
Érrénves 1» »sóig. Ara -0 Aller» 
Kapható minden dohínytözsdóben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki___^

A Bíí&í» s A Hir
aprélurdctósi lev.lapj? utján Inrdet 
Érréeyes 10 szóig. Ara -0 Ilik r. 
Kapható minden dnhaiiyto''.sdeben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A A 58 5» : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja ,

ftrvr.yrs 10 «zeig- Ar» J) fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvcütőjo

A rosap ‘ A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 HZÓig. A ni ÜO fillér 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A IV ap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllór. 
Kapható minden dohánytőzsdóbea.

Pénzkölcsön
togdksólib kiizvetitőjo

A At58^ í A Hir
apróhirdetési levejezőiapja. 

Érvénye«' 10 szóig. Ara -0 fillér# 
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Aíigt : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes J0 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőssdébon.

*" Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A A5ig» : A Hír
apróhirdetési levejezőiapja.

Érvényes 10 sz'ig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A rWsep : Ä Hár
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden duh.in>'tőzsdéb«in*

Betöltendő állások

At.c.gazdakozönscg
és fporváltnlkozók figyeV 
móbo njánloru 1386 óta fenn­
álló gazdasági éa ipnrsze- 
mólyzctctcct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők. kertészek, kezesség 
én felelősséggel, főnököknek 
díjmentesem élboly eztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

04- 76. 10.003

Oktatás
Magánvizsgázók!

Forduljanak bizalommal „Kere­
keshez’1 Almássy-lér 10. 

(hiiljif.vek is). 17486

Kolozsvári
jop^udomáriyi de Allamtudo* 
mdnyl Kiigorlnlokrn, Állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen do leg­
alaposabban, igen rövid idd 
alatt ds olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja G év óla fenn­
álló intdzetünk, amely min­
dig kiváló eredményekéi pro- 
dukált. Az előkészítést o té­
ren elsőknek elismert, szak- 
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Hagyat- 
utca 2. Telefon.

Cimhalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cJgányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját Is 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VIÍ., Ovoda-utcs 19., 
Hl. em. 82. 638

Maijánv zsgázéK előkészítő
Kilián előkészíttetnek 

polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát, végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek n legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Fel világo­
sitól ingyen. Dohány-utca 
61. II. 2. 10522

Kereskedelmi,
reál. polgári és elemi iskolai 
tanulók < kiutasát mérsói oil díja­
zásért elvállalja reáli -.kólában 
érettségizolt Kereskedelmi Aka­
démiai hallgató. Megkérésé.-eket 
„fiyakoiloti jeligére kér a k'adó­
hivatalba, 20207

Botor

Vas és rózbutor
legolcsóbb forrása, gyermek- 
ágy 11.50, összecsukó vaságy 
matraccal 8.25, sodrouyágybe- 
tét fakerettel fi..‘ló, vaskeret 
tol 5.50 frtért szállít Ifikkor, 
.Mária Terézia-lér 10.

Háló és ebédlő
garnitúrák, rslllárok, réz- 
ágyak, pzönycgdivAnyok, Iro­
dai berendezések, pónzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uto-i 2. I olt-
szám 11.

Pályázat hirdettetik.
munkásbiztositó hivatalnál a 
pénztárosi, titkári, számvevői, 
két nyilvántartói és két kc- 
zrlőtiszti állásra. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Száma 50 
LU, Budapest, Nap-u. 13.

16007

Két ellenőri
állás 20UQ kor. fizetéssel bo-
lüllondő. röltólolok olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlöny ben. Mutatványszám 

ingyen. Bpest Nap-utca 13.
10008

Ügynökök
felvétetnek mv.-ns jutalék mel­
lett szón eláru t isi a ki Inj ben 
és nagyban. Fark s és társai. 
Józsof-körut 5. 20015

Szakképzett
gazdnllszlok 2fiQD ltolilns gróll 
uradalom Itáziku/elósénnlt át- 
vóloléro körösiéinek. Fiiltó- 
lelck olvashatók ar. Országos 
Pályázati Közlönyben. Szá­
ma GO fill. Budapcsl Nap- 
utca 13.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar. német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar óyorsiró-TCgyosülct hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
llavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kiild a Gahcls- 
herger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 6., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-tcr 10.) Fiinre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógép-eégektől s más után­
zót! nevű tanfolyamoktól füg­
getlen. Telefon 61—68. Nyitva 
ezept. 1-től Julius 1-ig.

Gépészeknek
fontos, bogy a ,,Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csáky-utca 12.) minden bé­
len kibocsátott „Gépészei“- 
rovntot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. --- 
Vgynnott kapható -1 korona 
előzetes beküldés mellett a 
„Géprajzolás tankönyve“ 
eimii alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (325 
oldal terjedelmű, 423 ábrá­
val:. Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin­
cse sház. 30522

Tj mulRzerfi

BUTO8ÍH0TF.L.
Knforolc rsíilii* a ler-juhb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. ban Imái Vrleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szá n.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
teliét a banknak mar-it!adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban szám it hatjuk.
A bankkölcsönt som réazjeflyzés 
sem egyéöb költse a nem terheli.

30% megtakarítás
régi öutorszalon-ban
Epést, Főrendek tere 3. sz. 

félemelet.
Vé(<>l és olaTihi, polgári nra- 
sági Iftkborontiozósv’.c, uri- 
szobát*. palisander- ó ma- 
hagoni bútorok, In leti / ::ye 
gok, e-illárol: 111. Telelőn 82-13

háló-, ebédlő-, sznlonbor-^ndezésok 
továbbá uriszoba. Irodabcrandezó’ 
sek, réz- és mahagóni butorok, 
szőnyegük és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER ECÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kezinczy-utca sarok.)

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., fül«l- 
Ezint 6.

Polgáriskolai
gymnasiumi és bármely más 

um gá »vizsgára el ö készíttet­
nek n'tidcs és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat fél­

beszakították, Írgro\ idebb 
idő alatt legjobt) sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Kgyenkétni tanítás. rj'a Hit­
ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga esetén 
i.ír. J^elvilágositáss.il szolgál 
T;már“ Budapest, Thököly- 

Ut 8. 1. 3.

r is óóiuiö'' u^p-03,!’"Dno*
” d öl ű.» ■^u”ra>uácfr«i

8 I
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Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai pusl amiivesse! Kipró­

bálva, erndl-rendszerii, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Wermll-rendszerii, rövid, lo­
vassági karabély, 21 kor. 
Kropacsck esendörségi is­
métlő tárkarabély 36 kor. 
Bármely ikbez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj 2 K., töltény
drbja 12 fillér. Megrendellu- 

I tök Blum Sándor udvari és 
I lonlseregszállitó egyenruliá- 

zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

Klóké zité polgári lók óiul 
mnv. fi 1* vizsa;\'i IIItoltrn l'elo- 
Iüf;: «"Tirol, :i tunitás dijának
in<íIng, csak a sikeres eredmény 
esetén veil'd flzetéHíTp!, 
továh 'á mindonnemtl más magán­
vizsgálatra, valamint érettló giro. 
Tanítványok csak korlátolt szám­
ban vehetők fel. HoliAi»y-iit 
si,. I. :t. ő57

Világhírű

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban katona­
tisztek, tiszi.vi-o.ök, megyei, 
állami« várót 1 hivatalnokok, ke­
reskedők, ipavosolff, nyug iijis 
ö ik kezes ndllctU i- 
PirSviíliíóat:'t aznap l'nlyósi’t.U. 
Viliéi*, flotté V.T-uín» 
fi. 1. r»1». «Víii:tNzl)f‘3.v<*g- )
I’.otáMázásL is eilogadok 1. II. 
III. helyre, pestkörnyéki házakra 
1 ‘zúzalékos kamatra. Telefon 
90 91. 19526

L alias
Lakás

Huszár, Gresbnm-palotn. Te­
lefon 81—08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást stb. «kar venni, annak 
csak Huszárhoz kell menni. 
\., Mérleg-utca 2, Telefon: 
81—08.

1000 családnak
szerzőit Huszár lakást, azon­
nalim. Mérleg-ulea 2. Telefon 
81—08.

Öreg hamis fogakat,
zábi^rédnláhat éksze i• i- ■ ■ *1 
és ingóságokról, tört ékszon'ln öl, 
tollakat, régiségeket, lejárt 
válogcédulákut és mindenféle 
használttárgynkai vesz Wysc!:og- 
rnd .lakai), Nairyfuvams-ul' u V. 
I. II. Levelezőlapra jövök. 19847

Zálogcédulákat
veszek bármilyen tárgyról 
Rákóezi-llt 69. I. 26. 19726

I korona
díjazásért eljár a fővárosi és 
környékbeli hivataloknál, ha­
tóságok mi I, magán felek n él, 

beszerez értesüc-mUet, meg­
szerez mindenféli* tiizonvit- 
vánvt, elvállal legkényesetib, 
b .'Mi zkrótebb me ■1 I ' I 
..I'övárosi általános értcsitö- 
ivodii1, Izabella-utea 67. \;i- 
laszbélyeg. Telefon 101—28.

30835

Üzlet
Hevesmegyei

iiagyl;'">z.'«L:l)en evy jó forgalmú 
fii-ver-, ről'ös- • ■ s rö\iiláru-l.ere.-- 
kedé-i korcsmával egybeköt vo. 
házzal evyiit!. más vállalat m iatt 
eladó, ('im: Héber Antal, Ka- 
rácsond. 577

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termény- 
üzlet, szép úri lakással, mág­
iánál, nagy istálló, eselódlak, 
dohányp:.jt,t stb. mellékhelyi- 
séggel* együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától ío 
perc, nagyforgaimu országút, 
esetleg 60—7o bold prim.a 
szántóföld, 8 hold dobányen- 
gedélylyel is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Üzletvétel és eladást
ingyen közvetít mindenkinek 
Hu zár Mérleg-utca 2.,
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Hiilöraféle

Acetylenvil igitási
Iicrcndczúsokct jutánx..- ár­
ban < kedvező feltételei 
mellett vállal a Hungária 
acél vlenvilágit.úsi és mu-zai.i 
V .illalat. Kelemni Alfréd • - 
'l.ii—'i Budapest. Ku/tcuu'lii - 
III U. Árjegyzékkel és költ­
ségvetéssel díjmentesen szol­
gálunk. l\ épvi vIT'k minden 
megye részére kerestetnek.

Acetyl cn vásá ri-1 é mpáka t 
darabonként u korona után­
vétellel szállítunk. 31008

Temetkezési cikkek
asztalosok, egyletek, társula­
tok vészén* képes nagy áv 
jegy zi-ix et kix.inalra ingyen 
Li ld Itud.ijie ii líavatala ;ir 
N I [ mpzl it 1 16. ‘ 86 ■

..Magyar Verseny“
:i lé' '• li-gjobb e b 8 !lb 
egyenb-te.-en égő • ni'"' riein
I, null' szlviirknlrivvl.v. i.ii- 
nö'ég és kiviteli» n tolUlinulja z 
l'.s-zes drág.Vit) ideirvn gy.'nim't- 
nv.tk t. 1"<) di I. ‘20 lillér, 
100!) darab, ií !m"k ppel ■ :\ o; 
II Kor. 80 lillér I" , ki! -■
, ustne omagut (7'fii la rali) tel ir- 
ien bói mentv «• szállítok 1 aki 

r1 lói <••/■<* II *:« |>r i
hlvntknz Bt ini g Ivliton 

százalék <• ligeti meny­
be r, rvszvslll.

RICHTER UFÓT
kizárd.or ma-y.it gyártniáiiyu szi- 
viurka 1 I ■ b ni t rjesz*

fbid ipcst I 11 bi tit S3. Hí..
!'.* « Ion (ifi H. T v:un <ifi 44.

Most jelent meg!
iipj»-ii'wí»i' - —innirír" rn nil iiii«m.ii m

p'-r. bt. a

.... Hmhiifi?
53á 3

íüü/. évi egész évfolyama

liíUyfiivHyüVii

líra íjt korosra

1905/1906 és 1907. évi 
teljes évfolyama együtt

8 korona

n'.cr - ékelt árért kapható !
Tartalma: 2000 elbeszélés, 2000 
adoma, 2000 míivószios kivi­
telű knrilintura, eb.örnngu 

Íróktól ós festők löl. 
ejidcihotó a pénz olölo- 

Re . t.’ckiilflósúvel vagy után­
vét mellett n FIDIBUSZ ki- 

adóhivatalában, Budapest, 
VIII., Bükk Szilárd-utca 9.

Gyűjtök hlyeimébe:
A FIDIBUSZ minden évfo­
lyama az év vésőn diszkötés- 

hon meg íug jelenni.

A Fdibusz EOflzelési ára:
Nogycdúvro . . . . K. 1.50 
Félévre ..... K. 3.— 
Fgósz évre . . , . K. G.— 
Fgy szám árn 5 krajcár. 
Aki n FIDIBUSZRA egy fél­
évre olöíizot, clijtalanul kapja 
a FIDIBUSZ 1008. évre szóló 

díszes naptárát.

f ] Erősítő 11

Toknjhogyaljai gyógybor 
g\ uiig-'lkedök. labl.ailozók- 
n:ik nélkiibizbetef len. :■ in. 
üveg l<. , 7/10. ii\«‘g K.

. Négy üveg rendelésnél 
bérmentvo F/állit. ,,Hcgy- 
nlja“ palackiiovok kiviteli 
vállalat Sátoraljaújhely, Fő­
utca 11. sz. 81079

Elutazok
személyesen Magynrorszúghan
bárhová, n-ndkivlll olcsón. Le- 
vvleket „(íyor.spohta“ jeligére n 
kiadóba. 17342 i

Asztalosok

székely csemege juliturót küld 
bárhova 5 klg-os bödönnel 
7 koronáért az összeg lieklil- 
dése inellett vagy utánvéttel 
Berko Lipót székely túró- 
gyára, Időpatak, Háromszék­
ül 6gye. 19650

Pénz
Fizetésképtolon

kereskedők furduljanak bizalom­
mal Krausz Henrikhez Budapest, 
BemmolwoiKs-utca 13. 1941,3

11j jövedelmi forrázd* leiró képes 
n:i'-ry ári"gyzúkét klv na ra in- 
gyi II ktlidi a „Kegy let“ szer- 
ki'-zt'i-i gn Budapest, Nagymező- 
utca 49. az. " 10423

Nem kell már
semmiro futár, mert elvégez 
mindent Huszár V., Mérleg 
utca 2. Kap ott lakást, állá t, 
üzletet. X'álaszbély vg.

Vasúti altiszti

Bizalmi
állások: 2 pénzt úrnoki, 3
r.-,k tárnoki, 2 íolvigvá/ói ál­
lásra pályázat hirdettetik. 
Föltételek olvashatok az Or 

• igos Pályázati Közlönyben 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca ÍJ.

)S1>jHPCT)Wr
ymií

/ Kedvező alkalom .

Ll 6 KORON\ERT
V" \ küldök 4 ÓH f.d kik. í* f] 
I' rj ikb. .5o flrli) kt*v- ó 
e|m mi'gsórUIt finom enyhe

pipere szappant L."
I :n| ró/>a, liliomtej, orgona w1. 

ibolya, rezeda, jizmin Ifry 
Ch gyöngyv iá ml t&frj 
pun ú zoválc i itv.i.

A pénz oluzoies 
megküld« o cm* *ii B23 
vagy utánvéttel kllldí: *g‘,V:

F-1 *5
Auffcnberg József Bpest,
Vili., Verseny-utca G.

Llsörendil

besTölögépeket
legniabb model« 

i ' kai zigoruan ai
%Jerci!<‘U gj Ari 

’ árakon

, 45í;ar-
Icszallitassai

szállítunk havi 8—10 kor. ró«z- 
letflzetésre Is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nngvkere.skedők

Budapest, Józscf-kürut 41.
PiókUzlotönk: Vili., Baross-tér 
f Hz. ós Budán, Zsigmond-u. 9. 
Arjogyx. k ingyen ós üórnientve. 
A viliire ügyelni lessek

Ősz haj
bajos z ? zak.il rmvf ■

megn'inh'lbitö 
kiinyx kevéskédé 
cun. riánv Iti'l:

Iodor Zollán 
‘ében Mi kul- 
K 3.50. 19810

Rankai Gyula
háromfi‘1 vonáson ö Hot játék a,
...Már Éviik I gyrmr t • kz.i-i 
zönél: Detireeen, Boe.skay
tér. Két korona. 1.9525

Marjánkutató iroüa
Rákóczl-ut 75. Kényei megbizí- 
Foltnt, iiingfigveU$s«»li-)t, nyomi* 
zásokat i-l villái, úgy mizái, 
min családi lliryekbiui: Kosá t 
Mag-yary Géza. Tolefmis/.á n 
67—47. 2468 j

Ma jelent meg
uj állásokról oz Országos Pá­
lyázati Közlöny. Ingyen mu­
tatványszám. Kindóhivntnl : 
Budapest, Nnp-utcn 13.

Vashutor
*egnlesóbb forrása B ikipcden 
1 í; 7f*csu!.'i VI ' \m y |{ r. •.i 
ina' Iavval >.25, 1 •'< ■/.<• uk-. • i 
sodrony ágy 3 jétli matr. 12.
1 sodrony betét fa Imiotti-l 8.50 
I „ .. vas I vri ttel 5.50
Hzok a gyári árai. « ak u Jiétic 

érvény« s -k.
Weisz Jakabnál

vusbiitor műhely
Budapest, VI. I;• tvií u. (Király-

uti-a sarui )

35 korona
(fry divatos férfiöltöny vagy
felöltő ni rí ók után rom1;

Szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

í FREED ÁRFfim
zahfimi férnél J’udapo ;t, 

Váci törut 33 II. Vi l/'kro 
minták bérűi i.*ntvn. Három 
öltöny roudelósMél éven vasúti 
jegygyel ellátott Rzaháezom 
költségemen odautatik.

Ih-z h ••i!k:,lni:i' :ihb hajfi-Ktö- 
szer a MA.ITHÁNYI-lvle

Diókivonat
(barna és felu-to színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Eßysziiri fostcs elegendő.
I kis üveg áru I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Beraktározási
elő'ngezó- 6a butorezálliUi 

vállalat.r —iFw,.. r. y* ■, r ti
BmpmI

'jgjssfa
1-MU? .,,'2 v.Tf 1 i ify 4 1 " r * k ni A * í ti
1E5L!”!?W

R'fogndunk h -raktározásra halo« 
rókát, varrógépet és mlndnnnnmtl 
árukat. Adunk azokra köl • mt 
Ve 6vl kamatra úgy helyoen, 

mint vldókro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utoa I. 
RäkOozl-(Knrepesl)-ut sarok. Telő- 

fonszám 79 05.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógópoin liuda|iont, Vili., Kökk Kailáni-utca 9.


